

# DEBRECENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K. negyedévre 3 K. — f. Vidéken " 8 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet. (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

## A függetlenségi párt újja szervezése.

A pénteki városi választás volt a debreceni függetlenségi és 48-as párt első mozdulása.

Az utóbbi évek kábulatából fiatal erővel támadt fel ez az ősi párt és a városon végig zugott a függetlenségi törekvések megújulásának szele.

Az első küzdelem nehéz volt. — Három olyan kerületben kellett mérkőznünk, amely köztudomás szerint a függetlenségi pártra nézve a legnehezebb kerületek. És a másik három kerület pihen, ahol erősen szervezve van a függetlenségi polgárság.

E nagy nehézségek dacára, kezdethez mérve, meglepő a függetlenségi párt sikere.

Az újabb idők gyalázatos etetés-ítatásai és ámitásai által megfertőzött Csapó-utcát legázoló erővel hódította vissza a függetlenségi párt. Az örökké kormányparti Piac-utcán csak 29 szónyi látszólagos többségei lehetett beerő-

szakolni a munkapárti jelöltet, az összes kereskedők és bankok hallatlan erőfeszítése mellett. A többség azonban csak látszólagos, mert ki fogjuk mutatni, hogy a Piac-utcán szavazati joggal bíró választók többsége a függetlenségi jelöltre szavazott s a kisikart munkapárti mandátumot meg kell semmisíteni.

Teljes szervezetlensége dacára még a Varga-utcán, a kormánypárt bevehetetlennek hitt kerületében is meglepő nagy számú szavazatot kapott a függetlenségi párt.

Ezzel a választással meg van törve az út. De a kezdeten megállanunk bűn volna. Előre ezen az úton!

A függetlenségi és 48-as pártot ujjannal kell szervezni. A lekötött szárnyakat felszabadítani. A csüggedőket felvillanyozni. A szétszórt erőket egyesíteni. És egy szilárdan megállapított irányban előre kell törni azzal a meg nem alkuvó, rendithetetlen bátorsággal és kiolthatlan bizalommal, amely csak a szabadságért és igazságért küzdő párt sajátja lehet.

Ki az, aki bennünket megállítani

tudna, ha mi összetartunk? Zászlónkon a függetlenség mellett a demokrácia is. *A nép velünk van. De legyünk mi is mindig és mindenkor a néppel.*

*Mindent a népért!* Ez a jelszavunk országos politikában és városi politikában egyaránt. Ezzel a megdöntetlen erejű elvvel vértézve, nincs olyan hatalom, amely velünk szembe szállani bírjon!

Kacagjuk azokat, kik a maguk klikk-érdekeit a „nem politizálás“ palástjába rejtik bele. Mi politizálunk. De a mi politikánk az, hogy küzdeni kell a nép, a lakosság érdekeiért.

*Ujjá kell tehát szervezni a függetlenségi pártot.* Hogy legyen erős és hatalmas vár, amelytől ellenségei rettegjenek, az üldözött kisemberek pedig kitárt kapuin át özönölhessenek be segítségért és védelemért.

*Megcsináljuk!*

Dr. Juhász Nagy Sándor.

## Egyház és iskola.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egyháznál tegnap délután a paróchiális és bérházépítető bizottságok tartottak ülést.

## Téli kalap ujdonságok ASZMANN FERENCZNÉL.

### Popea.

Sienkiewicx után: dr. Beszki Sándor.

Claudius Rixus, Damascus városának közsismert római helytartója, végtelenül bánatos volt, mert gyönyörű feleségét, Popeát, Pontius Pilátusnak, Judea kormányzójának a leányát, szélütés érte. Mozdulatlanul feküdt ágyán, az azelőtt híres szépség nap-nap meilett hervadt. Immár közel két éve annak, hogy a fiatal római nőt ez a végzetes szerencsétlenség érte s már a remény is elhagyta, hogy még valamikor egészséges is lehet. A lesújtott férj a világ minden tájáról elhívatta a leghíresebb orvosokat és kuruzslókat, de minden hiába volt. Emberi tudomány nem tudott segíteni a baján. A szegény, szépséges Popea megadással tűrte a nehéz szenvedéseket.

Egy izben Jeruzsálemből egy zarándok vetődött Damascusba. Az elbeszélte, hogy Judeában megjelent egy rendkívüli ember, csodálatos gyógyító, ki nehéz betegségeket megszüntetett, a vakoknak visszaadja szemök világát, sőt a hallottakat is feltámasztja.

Popea végtelenül megörült ennek a hírnek.

— Én tüstént elmegyek ahhoz a jeles

gyógyító mesterhez — mondta örvendezve. — Szívesen megfizetem az ő tudományát. Van elég pénzem és drágakövem. Odaadom neki a gyönyörű smaragd nyakékeket, amelyért akár öt judeai várost is lehetne venni. A zarándok azonban tagadólag rázta a fejét.

— Gyönyörűséges Popea! Ezen kincsek a názáreti Jézusnál semmi értékkel sem bírnak. Ő egyszerű szegényes ruhát hord, mezitláb jár, megveti e világ hiúságait s ha te neki odaadnád összes pénzedet s ékszereidet: azzal nem vehetné meg az ő bizalmát s segítségét.

— Mit kell hát tennem, hogy ő engem meggyógyítson? — kérdezte nyugtalanul Popea.

— Azoktól, akik nála segítséget és gyógyulást keresnek, csak egyet kér: hogy higgyenek benne — válaszolta a zarándok.

Popeát ez a válasz zavarba hozta. Fehér kezével — amelyen ragyogtak a drága köves gyűrűk — letörölte izzadt homlokát s újból kérdezte:

— Hogy benne higgyek? Hogy kell ezt érteni?

— Hinni kell, hogy ő az Isten fia!

— Isten fia? Én ezt értem! . . .

Hosszasan faggatta a zarándokot s részletesen kikérdezte mindenről.

Nappal és éjjel egyébről sem gondolkozott, mint erről a rendkívüli dologról. Képzeteiben — a zarándok leírása alapján — megjelent a judeai csodatévő gyógyító, aki magát Isten Fiának mondja s az emberi észnek megfoghatatlan csodákat művel. Egyidejűleg nőtt a vágya: újra egészségesnek, újra erősnek, elevennek lenni. Végtelen vágy fogta el: találkozni ezzel a rendkívüli emberrel, kinek isteni eredetében már kész volt hinni.

— Hogy az ő szívében és lelkében oly messze áll a köznap: emberektől: kell, hogy isteni eredetű legyen, mert egyedül csak az istenek képesek arra, hogy egy tekintetökkel, egy szavokkal meggyógyítsanak reménytelenül beteg embereket. A mi isteneink nem akartak rajtam segíteni: fordulok most hát ehhez, ki magát Isten Fiának mondja s akit názáretinek neveznek.

Az idegen Istenben, az Isten Fiában való hit immár meggyökeresedett lelkében.

Popea tehát elhatározta, hogy elmegy Jeruzsálembé, ahol, ahogy mondták neki, a legkönnyebben lehet Jézussal találkozni. Igen jól tudta azonban, hogy férje bajosan fog

## Ha fáj a feje ne tétovázzék, hanem használjon azonnal Beretvás-pastillát

mely 10 perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Ár 1 korona 20 fillér. Kapható minden gyógyszerárban és drogériában. Készíti Beretvás Tamás gyógyszerész Kisposton. Orvosok által ajánlva. 1991 Három doboznál ingyen postai szállítás.

## A képviselőházban.

### Rövid ülés.

Tibza István gróf elnök 11 órakor megnyitja az ülést.

Almai Olivér a gazdasági bizottság jelentését terjeszti be.

Következik a költségvetés tárgyalása.

### Pénzügyi társas.

Hegedűs Loránt előadó röviden ismerteti a javaslatot és elfogadásra ajánlja.

Teleszky János pénzügyminiszter be-terjeszti az appropriációs javaslatot.

Elnök javasolja, hogy legközelebbi ülését hétfőn délelőtt 12 órakor tartsa a Ház, napirenden mentelmi ügyekkel.

Jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés véget ért.

## A szeretet ünnepe előtt.

### Asiketnémák karácsonyfája.

#### Kérelem a közönséghez!

Még sok nap választ el bennünket karácsony ünnepétől s mégis már gyermek és szüle türelmetlen várakozással gondol amaz estére, melyen kigyul a karácsonyfák csillogó világossága és a szívük szeretetéről tanuságot teszen.

Még hajt bennünket a világi üzlet és serényen szaladgálunk az egyéni érdekek kitaposott országútján s mégis már tízes percekben titkon készítjük és gyűjtjük az öröme az okot, hogy kiket hozzánk vérség, vagy megszokás szerint kapcsa csatol, azoknak vágyakozását kielégíthessük.

Boldogok, akiket jó sorsuk olyan helyzetbe hozott, hogy van ki róluk szeretettel gondoskodik.

Nemesen érző embertársaink! Testvéreink!

Csak azokhoz szólunk, akik időre bár félre tudnak állni az önző érdekek harcából, akik az élet vásári zsvajja fölé emelkedve, szívükben érzik az emberek együvértartozásá-

beleegyezni abba, hogy az ő felesége — az előkelő római nő — megalázkodik egy szegény názáreti előtt. Férjének tehát azt mondta hogy atyját megy meglátogatni Jeruzsálembé. Claudius igen leverte feleségének ez a terve, de a hosszas kérésnek és sirásnak végre sem tudott ellenállni s fájdalmas szívvél bár, de beleegyezett az utazásba. Párnákkal s selyemmel kirakott hintóban, — hü szolgálai kíséretében — engedte utra feleségét.

Ez pedig történt éppen a zsidó husvét előtt.

Három napos utazás után, a negyedik nap délelőtt érkezett Jeruzsálem éjszakai kapujához.

A kapun keresztül nagy néptömeg vonult, amelyet jobbról-balról római lovaskatonák kísértek. A tömeg egy domb felé tartott, amely a városhoz közel emelkedett.

Popea csodálkozva szemlélte a nagy tömeget, de nem tudta, hogy voltaképpen mi történik ott.

A kapuban azonban találkozott egy századossal, aki, mint a kirendelt katonák parancsnoka, a menetet bezárta. Megkérdezte tőle, hogy hová megy ez a néptömeg.

Azon a dombon fogják most keresztrefeszíteni az elítélt forradalmár názáreti Jézust, — felelte mély meghajlással a százados, tüstént felismerve a nőben Pontius Pilátus leányát.

— Ez lehetetlen; — felelte Popea megdöbbenve.

nak, egymásra utaltságának, testvérségének magasztos érzéseit, akik a szenvedő embertárs láttára nemcsak szánalmat éreznek, hanem kötelességet is, hogy azon az elesett embertárson segíteni kell, hogy azt magunkhoz fel kell emelni.

Egyesületünk az általa fentartott intézetben ilyen cselekvő könyörtelenséget gyakorol jelenleg 97 siketnéma növendékkel. Ez a 97 siketnéma tanítvány emberré nevelését embertársai jószívűségének köszönheti.

Most, hogy közeleg a karácsony ünnepe, mindegyik gyámoltunk kíváncsian tudakolja, vajjon kigyul-e számukra tizedizben is a karácsonyfa gyertyalángja, vajjon felebarátaiknak szeretete valóra váltja-e gyermekálmait, mint a múltban tevő.

Hogy a csalódás ne súlyosbítsa vesztésüket, hogy e napon ők is boldogok lehessenek, tisztelettel kérjük a jószívűeket, juttassák el a siketnémák karácsonyfára szánt pénzbeli, vagy természetbeni adományait a siketnémák intézetének igazgatóságához Csapó utca 35. sz. alá, hol is a legcélszerűbb adományt is hálás köszönettel fogadják és nyugtázzák.

A karácsonyfa-ünnepély f. hó 21-én, délután 4 órakor tartják meg, melyre az érdeklődőket már most szívesen meghívjuk.

Debrecen, 1912 december hó.

Hazaftas üdvözléssel:

a Siketnémákat Gyámoltó Egyesület igazgató-tanácsa.

## Bonyodalmak az adóreform körül.

### Elhalasztás vagy felfüggesztés.

A politikai köröket még ma is az adóreform életbeléptetése körül támadt bonyodalom urálja. Tegnap már úgy állott a helyzet, hogy a pénzügyminiszter bizonyos engedékenysége miatt lekerül ez a kényes ügy az aktuális politika színpadjáról. A pénzügyminiszter ugyanis hajlandónak mutatkozott arra, hogy a közgazdasági helyzet javításáig beszünteti az adókievetést, az adóreform el-

— Kissé várjanak az ítélet végrehajtásával. Én parancsolom! — kiáltotta reszkető hangon.

A századas azonban tiszteletteljesen kijelentette, hogy egyedül csak Pilátus változtathatja meg az ítéletet. De már amugy is késő minden: amíg más ítéletet kieszközölnek, addig az elítélt már a kereszten fog függni.

Tisztelettel köszöntvén Popeát, elvágatott a tömeg után. Rendkívül csodálkozott azonban, hogy a hiuságáról közizmert, előkelő római nő, egy szegény zsidónak a pártját fogja, aki atyja és a nép által halálra lett ítélve — „bűneiért”.

A fölzúgult Popea tekintetét véletlenül a Golgotára vetette, ahol már készült a rémes vesztőhely.

— Vigyetek engem oda hamar! Neki nem lehet meghalnia! — kiáltotta oda szolgálinak.

De mikor a dombtetőre felértek, rémülve látta, hogy már minden késő. Az ítélet végre lett hajtva. Elvégeztetett...

Popea kívánságára utat csináltak neki a tömegben, amely nagylármával hullámozott a keresztfák alatt. A középső kereszt alá vitette magát, hol már három nő, kik kezeit tördelve siránkoztak ott s szemeiket a Mesterről le nem vették, kinek sebeiből bőven ömlött a vér.

Megmerevedett tagokkal, fájdalmas tekintettel nézett Popea a megfeszített Mesterre,

halasztásához azonban nem járul hozzá, mert egész költségvetése ezen alapul s a szükséges összegeket ma már más oldalról fedezni nem tudná.

A főváros képviselői azonban a főváros polgárságának erős nyomása alatt nem elégedtek meg a kormány ez ajánlatával s azszal érveltek, hogy az adókievetés felfüggesztése még rosszabb helyzetet teremtene, mint a törvény életbeléptetése.

Az illetékes körök tehát a kormány ajánlata ellenére a törvény életbeléptetésének egy évre való elhalasztása mellett döntöttek.

## Benyújtják a választójogot.

### Ellenzéki vezérek nyilatkozata.

A kormány egyik félhivatalosában bejelenti, hogy a kormány karácsony és újév közt beterjeszti a választójogról rendelkező törvényjavaslatot. A cikk egyben valamelyes meghívás felét rejteget arra, hogy a nevezetes javaslat tárgyalásán az ellenzék is részt vegyen a képviselőház tárgyalásain. Tudósítónk e tárgyban kérdéssel fordult az ellenzék három vezéréhez s a kérdésre a következő válaszokat kapta:

**Justh Gyula:** A kormány meghívását, hogy részt vegyünk a parlamenti tanácskozásokon, semmiféle alakban nem fogadjuk el. Mert tegyük fel a lehetlent, hogy a kormány javaslata a legkitünőbb lenne; kérdem: mit ér az ilyen javaslat, amelyet az ország diktátorai kezelnek. Hiszen az ő házszabálykezelésükkel lehetetlenné tehetne minden ellenzéki szereplést s az új törvény alapján választott képviselőket is kényük-

kinek jószágos arca rettenetes fájdalmakat árult el.

Könnyes szemekkel Popea, — épen úgy, mint a másik három nő, — soha egy percre sem vette le tekintetét a Megváltóról. Forró kívánsága volt, hogy tekintete találkozhasson a Mesterével. De Jézus szemei a síró Anyára voltak szegezve s egyszer sem nézett Popeára.

— Ments meg, gyógyíts meg engem! — suttogta elhaló hangon, tekintetét egyszer sem véve le Róla...

S ime Jézus rá nézett... Tekintetök találkozott... S egy pillanatra az üdvözítő rá nézett a gögös, büszke, nemes római nőre, — jószágosan, fájdalmasan, mélyen...

Ezen pillanat hatása alatt, amely mint egy égi szikra járta át egész lényét, Popea úgy érezte, mint ha egy ideig soha nem érzett isteni kegyelem töltene be szívét-lelkét.

Pilátus, palotájának legfelsőbb részéről nyugtalanul várta beteg leánya megérkezését. Végre meglátta a hintót s ösztönszerűleg kinyújtotta a kezeit, — hogy leányát mikor hordágyon felhozzák hozzá — megölelje és karjaiba zárja. Legnagyobb meglepetéssel látta azonban, hogy leánya minden segítség nélkül ugrik ki a hintóból s egy libaonni zerge könnyűségével siet a lépcsőn atyja üdvözlésére.

S az mikor a meglepetéstől szólani se tudó atyját megölelte, sirva kiáltotta:

— Atyám! Te az Istent itélted halálra!

**Fehérnemű** csipkefüggönyöket  
női blousokat  
legszebben tisztít **Feuerstein** mosóintézet Plac-a. 63  
Fióküzlet: Arany János-u 15.  
Főüzlet telefon szám 1157. 1980  
Fióküzlet telefon szám 732.

kedvükre kidobhatják a parlamentből. Ameddig tehát az új házszabályok is az elnöki hatalom jelenlegi kezelését meg nem változtatják, mi sem készítheti az ellenzékét arra, hogy változtasson taktikáján.

**Dési Zoltán:** A kormány félhivatalos behívójáról most értesültem. Az idő rövidségére tekintettel, mert még ma a vidékre kell utaznom, egyelőre, amíg kimerítően találkozhatom majd a tervezett törvényjavaslattal, (mellesleg), ha csakugyan betérjeszti Lukács, ezuttal csak előre óhajtom jelezni, hogy a szövetkezett ellenzék egyetlen tagja sem fog részt venni a Házban a választójogi törvényjavaslat tárgyalásában, bármilyen legyen is ennek a tartalma, addig, amíg Lukács és Tisza helyükön lesznek.

**Mezősny Béla:** A kormány sugalmazott közleményére legközelebb kimerítően fogok válaszolni. Most csak azt, hogy a kormány a parlamentet becsali csardának képzelem, ahova az ellenzékét ígéretesekkel, fenyegetésekkel be lehet csábítani. A Tisza-Lukács választójogi javaslat az ellenzékét teljesen hidegen hagyja. Mert akár milyen legyen is, rosszabb nem lehet a jelenleginél. Az ellenzék helyzetére mindenképp csak kedvező lehet, bármily csekély haladást tartalmazzon is. A választókerületek beosztásával való fenyegetés pedig teljesen hatástalanul pattant le rólunk. Mert azt csak nem hiszi a kormány, hogy az ellenzéki érzelmi választó polgárság szavazatait beosztani vagy széthasogatni lehessen. Mi a jelenlegi választási rendszer mellett sem félnénk a választók ítéletétől, annál kevésbé van okunk tartani egy oly választói reformtól, amely a legcsekélyebb javítást tartalmazza.

## Főhercegnő és sorhajóhadnagy Regény az uralkodóházban.

Az Orth Jánosok, Wölfling Lipótok szerelmi regényei nem hagyják érintetlenül az uralkodóház női ágát sem. Erzsébet főhercegnő, Rudolf trónörökös leánya, a király unokája tudvalevőleg Seefried báróhoz, egy közös hadseregbeli hadnagyhoz ment nőül, most pedig egy újabb ilyen szerelmi regényről ad hírt a hivatalos lap mai száma.

Ezuttal Eleonora főhercegnőről, Károly István főherceg és Mária Terézia főhercegnő legidősebb leányáról van szó. Eleonora főhercegnő beleszeretett egy Kloss Alfons nevű sorhajóhadnagyba, aki még csak nem is gróf, nem is báró, csak egyszerű, közönséges nemes ember. És a szerelem diadalmaskodott minden akadályon, a főhercegnő nemsokára felesége lesz a sorhajóhadnagnak.

Erről a legújabb szerelmi regényről a hivatalos lap mai száma a nem hivatalos részben ad hírt a következőkben.

Eleonora főhercegnő 6. és kir. fensége, Károly István főherceg ur 6. és kir. fenségének és Mária Terézia főhercegasszony 6. és kir. fenségének legidősebb leánya, évek óta tartó vonzalmát követve 6. császári és apostoli királyi Fenségének tudtával és fenséges szüleinek beleegyezésével 1912. évi szeptember havában jegyet váltott ns. Kloss Alfons sorhajóhadnaggyal. Eleonora főhercegnő minden, őt megillető jogositványról és igényről önként lemondott.

Az esküvő a legszorosabb családi körben január végével lesz.

Eleonora főhercegnő tehát január végén nemes Kloss Alfonzné lesz és ezzel lezárul az uralkodóház legújabb szerelmi regényének első fejezete.

## Szezon.

**Az iparos dalegylet** ma délutáni dalos délutánja látogatottan ígérkezik, garancia erre a szereplők kiváltsága. Munk Milike urleány remek 'cimbalomjátéka' fénypontja a műsornak. Fuchs Lenka és Mancika urleányok egy kedves vigjátékban mutatnak be szép alakítást. Maress László gyönyörű baritonjában újra gyönyörködhetünk, új szülő-énekest hallunk Balázs Vilmosban, aki kuruc dalokat fog énekelni. Valóságos csillogó fénye lesz a műsornak Tóth Gyula tréfás szavazata. A dalegylet egy szép népdalcsoporthal s Horváth örökszép Éji dalával szerepel. A délután 5 óratól tart az Ipartestület dísztermében (Simonffy-u. 1. c., II. e.) ahol a belépőjegyül szolgáló 50 filléres műsor kapható.

**Szilveszteri multság.** Az „István Gözmalom” társulat munkásainak önképző és segélyző köre f. hó 31-én este 8 órai kezdettel a Royal-szálloda tánctermeiben, saját segélyalapja javára szilveszteri táncmultságot rendez, melyre a szives érdeklődőket ez uton is meghívja. Felkérjük mindazokat, kik tévedésből meghívót nem kaptak, azonban multságunkon részt venni óhajtanak, meghívó küldése iránt forduljanak az „István Gözmalomban” az elnökséghez. Hölgyek részére csinos táncosokról és táncrendekről gondoskodik a rendezőség.

## A Prohászka-ügy. Görög-török háború.

Bécs, dec. 14.

Egy, a diplomáciához közel álló előkelőség a Prohászkaügyről ezt mondotta:

Amikor Jankovich tábornok a szerb csapatok élén bevonult Prizrendbe, fogadta az idegen államok konzulainak tiszteletét. Valamennyi konzul tiszteletgett, csak a mi konzulunk nem. Jankovich tábornok egyik tiszjtét küldötte Prohászkaéhoz szigorú parancsossal, hogy azonnal jelentkezzen nála.

Prohászka azt izente vissza, hogy ő, mint az osztrák-magyar monarchia követe török földön, nem jelentkezik addig, amíg hatóságától erre utasítást nem kap. Jankovich tábornok dühre lobbanva, őrséggel állította maga elé konzulunkat s miközben Prohászka megismételte üzenetét. Jankovich őt arcul ütötte. Hír szerint a konzul a rajta esett sérelmet nyomban megtorolta, mire a tábornok katonái a konzult megkötözték s csak a Belgrádból küldött parancs után bocsátották szabadon.

### Görög-török harcok.

Athén, dec. 14.

Sapunsatis tábornok a következő távirati jelentéssel egészíti ki a tegnapi közléseit: Átorachon megszállása az erzon zászlóalj hősies szuronyrohamával történt. A törökök futva menekültek, két ágyú és nagymennyiségű munició visszahagyásával. Ma a törökök Pestiát és az egész vonalat feladták és Janina körüli várakban kerestek

menedéket. A várak körüli hadállásokat megszálltuk. Egy önkéntes csapatunk, mely Diszkra körül operált, tulnyomó ellenséges haderót esalt elő és kénytelen volt visszavonulni.

### Kiosz és Kréta.

Athén, december 14.

Delgrammaticos ezredes Kioszból a következőket táviratozza: Az ellenség ma megtámadta Karresz falut, de veszteséggel kénytelen volt visszafordulni. Nekünk egy halottunk volt. Dél felé a San-Georgioszban állomásozó törökök megtámadták csapatainkat, de tíz halott és nyolevankét sebesült visszahagyásával visszavonulásra kényszerítettek. Lithiben krétai csapatok megtámadták a törököket és hatalmukba kerítették a domináló magaslatokat. A harcban 15 török meghalt. A krétai parancsnok könnyen megsebesült.

## Városháza.

**Csütörtökön közgyűlés lesz.** A december havi közgyűlést csütörtökön délután 3 órára tűzte ki a polgármester. A tárgyszorozatot hétfőn állítja össze a tanács.

**Kinevezés.** A főispán Kiss Zsigmond végzett joghallgatót díjtalan közigazgatási gyakornokká nevezte ki, aki a tanács hétfői ülésén tette le a hivatali esküt.

## Mindig a város. Haladék a zsákvasutnak.

### Jog-és pénzügyi bizottsági ülés.

Mindig a várost szorongatják, hogy fizessen és adjon. A felekezetek, az egyesületek, az érdekeszportok és a város, melynek polgársága roskadozva viseli a szédültelesen emelkedő közterheket, mindig ad.

Az egyházkerület 1500 koronával emelte az egyik jogtanár lakbérét, de nincs rá fedezete, fizesse a város. A vívóklub ezer korona segélyt kér, hogy 500-at kaphasson. Meg is fogja kapni.

Annak idején 150.000 koronát szavazott meg a város a nagylétei zsákvasut kinyitására, illetőleg Székelyhidig való kiegészítésére. A társaság még 50.000 koronát akart kiperéselni a városból és azzal a hamis jelszóval, hogy a Szilágysággal közvetlen összeköttetést szereznek. Nagy nehezen sikerült a kérelem teljesítését megakadályozni. A nem sikerült pumpolási kísérlet miatt elmaradt a szárnyvasut kiépítése és így letelt a határidő is, melyhez a közgyűlés a 150.000 korona hozzájárulás kifizetését kötötte. Most a társaság a terminus meghosszabbítását kéri. A bizottság javasolja, holott a város érdeke ellen való a zsákvasut kinyitása.

Egyetlen községet érint csak a szárnyvasut, Almosdot, mely Székelyhidon át Nagyváradról kap összeköttetést, míg eddig idegrevitált kénytelenségből, mint a vasut által elkerült Bagamér is. Világos dolog, hogy a zsákvasut kinyitása Nagyvárad érdeke, tehát Debrecen a saját érdeke ellen cselekszik, ha a 150.000 koronát megadja. Most itt van a legjobb alkalom, hogy a további közgyűlési határozatot korrigálják. **Nem kell megadni a haladékot** és akkor megmarad a városnak 150.000 koronája.

Hidvéger Miklós pallagi bérlő átruházta a bérletét Mandel Samura, aki a bérletnek 1928-ig való meghosszabbítását kérte és csak

# KONCZ

fest és vegyileg tisztít  
mindennemű ruhát valamint csipke és  
szövet-függönyöket kifogástalannal

Debrecen

Gyár és főüzlet: Arany János-utca 10.

Fiók üzlet: Bathányi-utca 2.

Telefon az. 791. 1913.

10 százalékkal akar több bért fizetni, mikor a haszonberek 50—80 százalékkal emelkedtek. Kéz alatt nem lehet az ilyen bérlet-meghosszabbításba belemenni. *Tessék kérni az árverést.*

#### Közgyűlési tárgyak.

Az ülésen Vargha Elemér tanácsnok elnöke alatt jelen voltak: dr. Magoss György tiszti főügyész, Rickl Antal, Márk Endre, dr. Freund Jenő és dr. Vasáry István aljegyző.

Az egyházkerület átiratban kérte a várost, hogy a jogakadémiai egyik jogtanárjának 1500 koronával emelt lakbérét fizesse a város. A bizottság javasolja, hogy a kérelmet teljesítsék és mindaddig fizesse az 1500 koronát a város, míg az állam fel nem állítja az egyetemet.

Ezer korona évi segélyt kér a vívóklub. A bizottság javasolja, hogy az összes sportegyletek segélyezésének ügyével együtt tárgyalják a vívóklub segélyét is.

Az Augusta tüdőbeteg gyermek-szánatórium segélyt kér a várostól és egyúttal 2 felingyenes helyet ajánl fel a városnak. A bizottság 200 korona megadását javasolja.

Tudvalevőleg a város 150,000 koronát szavazott meg a nagylelai h. e. vasúttársaságnak, hogy Nagyléla—Székelyhid közt a szárnyvasutat megépítse, de oly feltétel alatt, hogy az építéshez még ez évben hozzáfognak. Ez azonban nem történt meg, mert a kereskedelmiügyi miniszteriumban késték a tervek jóváhagyásával. A társaság a terminus meghosszabbítását kérte a jövő évre. A bizottság javasolja, hogy a terminust 1913. július 1-ig hosszabbítsák meg.

Debrecen városa tagja lett a városok kongresszusának, melybe a bizottság a polgármestert, a főjegyzőt, a tiszti főügyeszt, dr. Vargha Elemér tanácsnokot, Márk Endre és János Zoltán bizottsági tagokat küldte ki, azonkívül megbízták a polgármestert, hogy alakítsa meg a 25 tagú, helyi bizottságot. A tagsági díjnak 200-ról 400 koronára emelését tudomásul vették.

Hidveger Miklós pällagi bérlő a bérletet átruházta Mandel Samura, aki a bérletnek 1928-ig való meghosszabbításáért folyamodott. A bizottság javasolja a bérleti idő meghosszabbítását, azonban kiköti, hogy a bérlő a mostani haszonbérletnél 10 százalékkal többet fizessen és ha a város a szeszkontingenst megkapja, a mezőgazdasági szeszgyárat felépítse és több biztosítékot fizessen.

Tüdős János dr. a közigazgatási bizottság ülésén javasolta, hogy a város kérje a minisztert, hogy az emeletes új épületek 12, illetőleg 15 évi adómentességét 15, illetőleg 18 évre emelje föl. A bizottság nem tudott megállapodni, mely városrészek részére kérje a kedvezmény megadását, végül is úgy határoztak, hogy addig, míg a tiszti főügyész elkészül a kertsegek szabályozásáról szóló szabályrendelettervezettel, függőben hagyja a kérdést.

Az ülés ezzel véget ért.

#### Üzletáthelyezés.

Figyelem. Figyelem.

#### A legnagyobb szücsáru vállalat.

Az elsőrangú szücs és szőrmeáru nagy raktáram, melyet hosszú évek után oda fejlesztettem, hogy most a legkényesebb igényeket kielégíthetem. Piac-u. 42. alól, Szent-Anna 3. sz. alatt találjuk. Teljes tisztelettel Véghe Gyula, szücs m. 1845

## Mi van az ablakokkal?

### Kérdezi a tanács. Magyarázat a számlákról.

A városi tanács néhány hónappal ezelőtt átirat az iskolafenntartó testületekhez, hogy hívják fel tanítóik figyelmét arra, hogy a tantermek ablakaira nagyobb gondot fordítsanak, mert a kitört ablakok beüvegezéséért feltűnően sokat kell kifizetni évenként a városnak.

A dolog ugyanis úgy történt, hogy az illető vállalkozó embere sorbajárta az iskolákat, a kitört ablakokat megcsinálta s a számlákat minden igazolás nélkül benyújtotta és az minden felülvizsgálás nélkül kifizettetett. Hogy meggyőződtek volna arról, hogy a vállalkozó csakugyan csinált-e annyi üvegezési munkát, mint a mennyt a számlákban ki-tüntetett: arra senki se gondolt.

Most azonban, úgy látszik, rendszerváltozás történt. A vállalkozó beadta ugyan most is a mérnöki hivatalba a borsos számlákat, de onnan — nagyon helyesen — visszaadták, hogy igazoltassa az illető tanítókkal, hogy csakugyan elvégeztetett-e a feltüntetett munka.

Igy történt, hogy pl. egy iskolánál, hol 7, nagyrészt tenyer nagyságu üveget csináltak: ott 19, jórészt nagyobb s így drágább üvegtábláról irtak számlát.

Kétszer is felkeresték az illető tanítókat azzal a számlával, kik azonban, nagyon természetesen, megtagadták az igazolást. Nem hitték el azt a mesét, hogy a más helyen végzett többletmunkát akarják behozni azzal.

Ha ilyen számlákat adtak be s fogadták el: akkor ne csodálkozzék a városi tanács, hogy sokat pazarolnak el üvegezésre. De annak nem a tanítók az okai.

Igy az intő figyelmeztetés méltatlanul érte a tanítókat. Más helyre méltóztassanak azt címezni.

Egy tanító.

## Ujdonságok. Figyelmeztetés!

Tisztelettel értesítjük lapunk nagyrabecsült olvasó közönségét, hogy a Debreceni Újság szerkesztőségét és kiadóhivatalát

## a mai napon

Kossuth-utca 3. szám alá, az Első Debreceni Takarékpénztár volt helyiségébe helyeztük át.

A mai naptól kezdve tehát minden közlemény, hirdetés, vagy előfizetés ide intézendő.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Dicsőfi József lelkész, Kistemplomban 9 órakor Gáborjáni Szabó Gábor s.-lelkész, 11 órakor Herpai Gábor s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban Könyves Tóth Kálmán lelkész, az Ispótyai templomban Urav Sándor lelkész, a városi szegényházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-kerti imaházban Kovács János vallás-oktató lelkész, a Homokkerti imaházban Boér Károly vallás-oktató lelkész.

Ma, vasárnap a **róm. kath. templomban** az istentiszteletek a következő sorrendben tartatnak meg: reggel hat órakor énekes nagymise segédlettel, hét órakor csendes szent mise, 8 órakor csendes szent mise a középiskolai ifjuság számára, 9 órakor nagymise, utána szent beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent mise a leányiskolák növendékei részére, fél 12 órakor csendes szent mise. Délután fél 3 órakor keresztény tanítás, 3 órakor litánia, utána rózsafüzér, 4 órakor a debreceni urnók Maria kongregációjának tagavató ünnepe, utána szent József litánia.

Az **ág. hitv. ev. templomban** vasárnap délelőtt 10 órakor Szeberényi Lajos segédlelkész végzi az istentiszteletet.

Ma, vasárnap a **gór. kath. templomban** reggel fél 7 órakor reggeli istentisztelet, d. e. 9 órakor szent mise; délután 3 órakor vespere, 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

\* **A Katolikus Népszövetség** mai előadásának két főpontja lesz Londonnak, a békekongresszus színhelyének ismertetése, összekötve Angolország egyéb kiválóbb nevezetességeinek bemutatásával s a nagy szociális szentnek, Assisi szent Ferencnek élet- és jellemrajzi bemutatása. E két érdekes tárgyhoz szórakoztató programmszámok járulnak. Az előadás a kath. főgimnázium tantermében 5 óra után a templomi ájtatosságok végeztével kezdődik. Gyermeknek csak a 3 órai gyermekelőadason vehetnek részt.

\* **Kitüntetett könyvtárnok.** A muzeumok és könyvtárak országos tanácsa Kövér Gyula homokkerti könyvtárnokot 50 korona jutalommal és diszoklevéllel tüntette ki. A diszoklevél idevonatkozó része így hangzik: „Szolgáljon a juttamzás elismerésül a nemzeti közművelődés terjesztésének szolgálatában kifejtett munkásságáért és buzditásul annak a jövőben az eddigi buzgalommal való folytatására. Vlasics elnök.

\* **Uj jótékony egyesület Debrecenben.** Nemes szíviú urhölgyek kezdeményezésére egy új jótékony egyesület van alakulóban városunkban, melynek programja csöndben, szeretettel jótékonytákoságot gyakorolni — felekezeti különbség nélkül — az arra szoruló szegények körében. Habár a formális alakulás még nem történt meg, de a jótékonykodás már buzgón folyik, amennyiben 21 szegényt állandóan segélyeznek s pillanatnyi segélyt is gyakran nyújtanak. Karácsonyra szorgalmasan folyik a ruhavarrás. Érdeklődőknek felvilágosítást készséggel nyújt Weér Györgyné ömeltósága, ki a buzgó jótékony csoport élén áll. Ugyancsak ő nála lehet tagságra jelentkezni.

\* **A Csokonai-kör nem megy Kassára.** A Csokonai-körnek a kassai Kazinczy-kör meglátogatására tervezett utja felmerült akadályok miatt elmaradt későbbi és bizonyára kedvezőbb időkre.

## Költözködés

előtt

az összes raktáron levő divatos női ruhaszövetek, mosó barchetek, gyapjú plaidok, minden nagyságu posztókendők, chifonok, vásznak, asztalneműek, trioó alsó ruhák, harisnyák, keztük, esőernyők, paplanok, rövidáru és minden itt fel nem sorolható cikkek **leszállított szabott árakon** szereshető be. 1785

## Nádudvary Lajos

cégnél

a Piac-utcai Barak épületben.

Készpénzenni vásárlások után :: 5% engedmény. ::

**\* Kongregációs ünnepély.** A róm. kath. urinók kongregációja ma d. n. 4 órakor tartja felavató ünnepélyét a róm. kath. templomban. A felavatást Gróh Ferenc prépost plébános végzi papjainak segédkezése mellett. Az ünnepély Veni Sancte-val kezdődik, majd beszédet intéz a prépost a föl-  
avatandókhöz, kik ezután leteszik fogadalmukat. Ezt követi a kongregáció jelvényének és oklevelének átadása. Az ünnepélyt áldás zárja be. Felavatás alatt a Svetits-intézet énekkara énekel. A kongregációs Hymnus eléneklése után a felavatás véget ér. A felavatáson megjelenő róm. kath. urinók részére a szentélyben székek lesznek föllállítva.

**\* A csütörtöki felolvasó-est.** A harmadik csütörtöki estét e héten csütörtökön tartják meg pompás műsorról, amely kétségtelenül nagy vonzó erővel fog bírni. *Aufricht* Vilmosné urnő zongorajátéka nyitja meg az estét. *Péter* Pál szabad előadást tart vetített képekkel „A föld multja, jelenje és jövője” címen. *Mandel* Irén urleány egy bájos dalt énekel. *Liszt* Nandi és *Fráter* Sándor dialogot adnak elő. *Hajdu* István művészi gordonkajátéka után lesz egy *xilofon*-szólo s végül *Rácz* Károly és fiainak zenekara játszik. A csütörtöki felolvasó-estre jegyek *Antalfy* József jegyirodájában váltakoznak.

**\* Betegápolási tanfolyam.** Felkértem mindazokat, kik a Vöröskereszt-egylet által tartandó betegápolási tanfolyamra jelentkeztek és általában, akik azon résztvenni óhajtának, hogy holnap, azaz e hó 16-án délután 4 órakor a m. kir. bábaképezdőben megjelenni sziveskedjenek, hol is a tanfolyam kezdetét veszi. *Domahidy* Elemérné Perényi Helene bárónő, a Vöröskereszt-egylet elnöke.

**\* Üzletek zárórája ünnep előtt.** A rendőri sajtóiroda jelenti: A helybeli kereskedők és kereskedelmi alkalmazottak között az üzleti záróra rendezése alkalmával létrejött megállapodásban az is befigyelt, hogy az év december hó 10-től bezárólag 24-ig, a karácsonyi vásárló közönségre tekintettel, azon nagyobb üzletek zárórája is este 8 órában állapított meg, melyek egyébként fél 8 órakor zárnak. A közönség tudomására hozatik, hogy ez a megállapodás a mai nappal életbe lép.

**\* A reform társaság rendes összejövetele** hétfőn este fél 9 órakor lesz az Angol királynő fehértermében. Az összejövetelen rendkívül fontos ügyekben tesznek előterjesztést.

**\* Cselédek karácsonyfa-ünnepélye.** A róm. kath. urinók kongregációja főállásának már első évében kiveszi a maga részét a jótékony munkájából. Föllállította a maga körében a cseléd patronage-t. E tetteben az a meggyőződés vezérelte, hogy jó cselédet csak úgy kaphatunk, ha azt jóra neveljük. Az sem születik rossznak. S ha sok panasz van a cselédekre, oka ennek főleg abban rejlik, mert az nagyrésztben árva, fahuról idejött leányok nevelésére senki sem gondol. Nélkülözik az édesanyjának szerető gondoskodását s ennek híján könnyen áldozatává lesznek a rossz példának, vagy bujtogatásnak. A cseléd patronagenak célja, megőrizni abban a leányban azt, ami jót

haszról hozott, majd tanítani, nevelni. E célját úgy óhajtja elérni, hogy vasárnap délután összegyűjti őket és szórakozva foglalkoztatja őket. Munkaprogramja a következő: 1 óráig varrnak, kötnek, horgolnak, majd olvasnak s az írásban gyakorolják magukat. Az analfabétákat külön csoportban az írás, olvasásra tanítják. Kapnak hitoktatást is. A délután játék zárja be. Így már a kellemesen eltöltött délután emlékeivel térnek haza. Karácsony közeledtével az elnökség karácsonyfa felállítását határozta el, hogy azok se nélkülözzék a karácsony örömet, kiket a megélhetés szakított ki a családi körből. December 22-én, délután 4 órakor lesz a karácsonyfa ünnepély a Svetits-intézet földszinti termében. Mindazokat, kik a keresztény szeretből indítatva bármilyen adományaikkal a karácsonyfa-hoz hozzájárulni akarnak, kérjük, hogy adományukat Kőszegi Ferencné, Petőfi-tér 3., elnöknő címére küldjék.

**\* A debreceni függetlenségi párt tisztújító közgyűlése.** A debreceni függetlenségi és 48-as párt rendes tisztújító közgyűlése december 22-én, vasárnap délután 3 órakor tartja meg, melyen megválasztatnak a párt tisztikarát, intézőbizottságát és utcai választmányait. Módosítás alá kerül a szervezeti szabályzat is. A pártvezetőség a közgyűlésre a párt összes tagjainak figyelmét felhívja.

**\* Vasárnapi munkásképző előadás.** Folyó hó 15-én tartja a vasárnapi munkásképző helyi bizottsága negyedik szórakoztató előadását a m. kir. állami fémipari szakiskolán, Széchenyi-ut 2. Az előadást *Hatvani* József ur tartja „Helytelen nevelés hatása a gyermekek életére” címmel. A programmon szerepel még egy zenekar előadás. Az előadás ingyenes és délután 4 órakor kezdődik a fémipari szakiskola nagytermében.

**\* Panasz a vízvezetési vállalkozó ellen.** Bóka István 104. számú rendőr panaszt emelt a vízvezetési vállalkozó ellen, mivel az kinagást követett el. Nevezetesen a Deák Ferenc-utca és Erzsébet-utca sarkán folyó munkálatoknál a kiásott árkot korláttal nem kerítette körül. Ennek következtében szerdán délután 3 órakor egy tehént belepottyant a gödörbe. A mentőket kellett előhívni, akik a jószágot szerencsésen ki is emelték az árból. A tehén Nyilas János, Teleki-utca 22. szám alatti lakos, földbirtokos tulajdona. Az ügyet dr. Komlóssy Pál kihágási bíró, tb. rendőrkapitány fogja tárgyalni.

**\* Házasságkötések.** Az állami anyakönyvi hivatal előtt az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: *Faragó* István *Molnár* Mariával, *Varga* József *Erdei* Mariával, *Borsi* József *Szücs* Erzsébettel, *Rentka* József *Papp* Erzsébettel, *Sinay* Gyula *Bödecs* Mariával, *Barna* József *Éles* Teréziával, *Szántó* Sándor *Kovács* Zsuzsánnával, *Szabó* István *Kovács* Mariával, *Simon* Ferenc *Sterczel* Erzsébettel, *Deutsch* Mózes *Rósenfeld* Sárával, *Lengyel* József *Kovacsics* Gizellával, *Szöke* István *Szabó* Juliánnával, *Székelyhidi* László *Földvári* Rózával, *Szabó* József *Gulyás* Juliánnával, *Rozsányi* Lajos *Szabó* Rózával, *Erdei* Lajos *Kövi* Erzsébettel, *Szabó* István *Mihály* Lidiával, *Trepper* Samu *Róth* Linával.

**\* Kedvezményes bérletek a villanyoson.** A máv. gépjavitó-műhely, dohánygyár és közvágóhid mögött elterülő telepek lakói a „Népkör” olvasó egyletük útján dr. Gévay Béla ügyvéd egyleti ügyésze által kérvényt nyújtottak be a debreceni helyi vasút részvénytársaság igazgatóságához az iránt, hogy eme telepekről iskolába járó szegény-sorsu gyermekek részére csupán a Kossuth-utcai vonalon használható kedvezményes havi bérlet-jegyek engedélyeztessenek. A helyi vasút részvénytársaság méltányolva a telepi lakosok kérelmét, az iskolaköteles gyermekek részére 2 korona 50 fillér havi díjjal csupán a Kossuth-utcai vonatra érvényes kedvezményes jegyeket engedélyezett, ha legalább 60 darab ilyen jegy megváltására akad jelentkező. Ezton is felhívja dr. Gévay Béla ügyvéd a Nép ör. tagjait, hogy iskolaköteles gyermekeik részére szóló eme, kedvezményes bérlet-jegy megváltására akár nálam, akár pedig az egyleti pénztárnoknál mielőbb jelentkezzenek.

**\* Aki örültséget szinlelt.** Jelentették, hogy a rendőrség elfogott egy gyanús egyént, aki kihallgatása alkalmával örültséget szinlelt s *Prohászka* rokonának adta ki magát. Tegnap aztán észretért az atyafi. Bevallotta, hogy *Filáz* Mihály a neve, műszaki rajzoló volt Budapesten és gyalogosan jött Debrecenbe munkát keresni. Nem akar emlékezni azokra a badarságokra, amiket elfogatása alkalmával összebeszélt. Egyelőre őrizet alatt tartják, míg kiléte felől minden kétséget kizárólag megbizonyosodhatnak.

**\* Szabad előadás a máv. debreceni műhelyben.** Az „Egyetértés” önképző- és zene-egylet Debrecenben a máv. műhelytelepen saját helyiségeiben folyó évi december 16-án tartja ez idén már harmadik felolvasó ülést, melynek műsorát a következőkben adjuk: I. *Vörösmarthy* Mihály emlékezete. (Az *Uránia* előadásában.) Előadja: dr. *Medveczky* főreáliskolai tanár ur. A vetített képekkel illusztrált előadás keretében *Vörösmarthy* dalokat énekel az „Egyetértés” dalárda és *Osváth* Gyula egyleti tag ur, *Vörösmarthy*-költeményeket szavalnak: *Ferkó* Mariska kisasszony és *Ferkó* Gyula egyleti tag ur. II. A bánya. (I. rész: általános ismeretek.) Az *Uránia* előadásában bemutatja *Zyrisz* Frigyes máv. mérnök ur. Dicsőretekkel kell megemlékeznünk az Egyetértés vezetőségének, de különösen *Heynke* Oszkár egyleti titkár eme nemcs és önzetlen törekvéséről, melylyel fáradságot nem ismerve, igyekeznek az Egyetértés köznevelődési egyesület célját előbbrevinni azzal, hogy tagjainak nemcsak szórakoztató, de oktató, mindig tanulságos előadások keretében bemutatják az *Uránia* színház műsorából a legkiválóbbakat. Mint értesülünk, az Egyetértésnek eme sorozatos előadások és szabad előadások csak bevezető lépését képezik egy a máv. debreceni műhelyben létesítendő szabad iskolának.

**\* Menyasszonyok és vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek az állami anyakönyvi hivatalban: *Kovács* Ferencz *Csávás* Mariával, *Vas* Lajos *Nagy* Mariával, *Ecsedi* István *K. Kis* Eszterrel, *S. Szabó* Imre *Kozma* Eszterrel, *Szabó* József *Lember* Margittal, *Győri* Mihály *F. bián* Zsófiával, *Kis* Mátyás *Csáradi* Rozáliával, *Prágai* Sándor *Juhász* Zsuzsánnával, *Nemes* Ferenc *Kristóf* Zsuzsánnával, *Ecsedi* János *Somogyi* Erzsébettel.

**Óriási  
Karácsonyi vásár  
Gerőnél.**

Minden vásárló hasznos ajándékba részesül. — Raktáromon lévő **összes téli áruk**, városi bundák, téli kabátok és öltönyök, míg a készlet tart **minden elfogadható árban árusítom.**

**Gerő Ernő**  
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1816  
férfi, fiu és gyermekruha  
nagyáruháza, Fiac-utca 41. sz.

\* **Gróf Csáky Albin haldoklik.** A nagybeteg Csáky Albin gróf állapotában az éjszaka folyamán kedvezőtlen fordulat állott be s a beteg ennek folytán közel áll a katasztrófához. Ma reggel hét órakor a halotti szentségekkel is ellátta a beteg főurat Szirmai Arpad szarvasi apát. Az egész család a beteg agya mellett van.

\* **József főherceg életveszélyben.** Ma hajnalban József főherceg autójában ment a Soroksári-úton. A sofőr ki akart térni egy villamos kocsit elöl, amelylyel csaknem összeütközött és a kocsival nekiment egy lámpaoszlopnak. Az autó lépcsője eltört. József főherceg autóját tovább utját.

\* **A primás meg a banda.** A belényesi zenészeknek nagyon jó keresetük van, ami elbizakodottá is teszi a barna legényeket. Tegnap este is jó keresetük volt a zenészeknek. Egész este húzták nagy egyetértésben. Hajnalban, mikor mindenki eltavozott a vendéglőből, a cigányok is haza készültek. A vendéglő előtt történt az est jóvedelmének a megosztása. Máskor minden differencia nélkül megtudták egyezni a legények, de most ugyancsak hajba kaptak. Anyira lármáztak a zenészek, hogy már az utca is népesedni kezdett. A nagy lármára figyelmes lett a primás Varga József is, aki egy másik kávéházban várta már a hajnalt. Varga azonnal el akarta intézni a felmerült differenciákat és a már hajba kapott cigányokat szét akarta választani. E felett annyira dühbe gurultak a verekedők, hogy nekítámadtak a primásnak és bicskával keresztül szúrták a karját. Az esetnek a csendőrségen van folytatása.

\* **Gyászjelentés.** A legmélyebb fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtetetlen jó gyermek, testvér, sógornó, nagynéni, unokahug, jegyes és jó rokon: Kiss Mária f. hó 13-án este 7 órakor, életének 17-ik évében, rövid szenvedés után váratlanul elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 15-én d. u. 2 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint, a Bihari-telep, Biró-u. 3. számú házunktól, a Nagytemplomban tartandó gyászima után, a Péterfia-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtszességére rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1912. dec. 14. Bánatos szülei: polg. Kiss Gábor nejevel Kovács Zsuzsánnával. Testvérei: Róza férjével Horváth Ferenczel és gyermekeivel, Juliska férjével Sturm Györggyel, Lajos, Gábor. Nagybátyjai és nagynénjei: Kecskés Mihály nejevel és gyermekeivel, Oláh Andras nejevel és gyermekeivel, özv. Nagy Józsefné, Kiss István nejevel és gyermekeivel, Bartha István nejevel és gyermekeivel, özv. Bartha Károlyné gyermekeivel. Jegyese: Pávai József. Valamint számos rokon nevében. A temetést Gebauer Károly és társa temetkezési intézete rendezti.

\* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Kiss Mária ref. 16 éves, Molnar Julianna ref. 10 napos, Péter Géza ref. 53 éves, Deák Zsófia ref. 35 éves.

\* **Dr. Katona Mihály, sárospataki homeopata orvos** ismét rendel Debrecenben f. hó 20-án, azaz pénteken egész nap és 21-én, szombaton, délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt, ahol különösen tüdő- és gyomorbetegségeket számosan látogatják a sikeres gyógyításairól híres orvost.

\* **Az időjárás.** Ebben a szén-szűk világban örvendetes, hogy a fagyos időjárás tegnapról megengyhült, ez az enyhe időjárás úgy látszik, hosszabb ideig fog tartani. Téli időben ugyanis rendszeren a magas légnyomással jár karöltve a fagyos idő

és ez így volt most is, amikor Középeurópa fölött a legnyomás maximuma terjengett. Ezt a maximumot a Finnország felelő jövő alacsony légnyomás dél és délnyugat felé szorította, aminek következtében délről és délnyugatról meleg légáramlatok törnek északra, amelyeket a magasabb rétegekben már napokkal ezelőtt észleltek. Azonkívül az Atlanti óceán fölött is nyugodott egy minimum, amely most szintén utat nyert Középeurópa felé. Mivel azonkívül Nyugat-Európa fölött is alacsony volt a legnyomás, ez a három tényező együttesen azt fogja eredményezni, hogy Középeurópában egyelőre enyhe és esős időjárás lesz. Nagyon sokáig azonban ez sem fog tartani, mert Finnország fölött most maximum képződik és ez a vele kapcsolatos hideggel dél felé vándorol.

\* **Képkerekezés legolcsóbb Koncznál, Egyház-tér. Nagyválasztékban.**

\* **Cigaretta-hüvely karácsonyra legolcsóbban kapható Harmathynál, Fűvészkert 14. szám.**

\* **Karácsonyi és újévi ajándéktárgyak legolcsóbban Koncznál, Egyház-tér.**

\* **Diszmvékek! Képes mesekönyvek!** Zsoltárok, imakönyvek! Karácsonyra megérkeztek s gyönyörű diszkótésben rendkívüli árleszállítással kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.)

\* **Eva operett** újdonság az idej operettek slagerje, zongorára szöveggel kapható Antalfy Józsefnél.

\* **A sarkantyú és a farkas színművek** kaphatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

\* **Modell blousok, modell bársony ruhák, pongyolák, estélyi ruhák** rendkívüli olcsó árban szerezhetők Halmágyi fiók üzletében, Piac-utca 32. (volt Szediák-ház.)

\* **Elektrotechnikai és villamos-szerelési pályára tanuló felvételnék** Földvári elektrotechnikai gyárba. Széchenyi-utca 55. sz.

\* **A Cukorkagyló városi üzletében** megnyitott a nagy karácsonyi vásár, teljesen friss, igen szép szalon cukorkák, gyönyörű karácsonyfadíszek, igen finom csokoládé desszert bonbonok, teasütemények óriási választékban, legolcsóbb árban szerezhetők be, (Tisza palota.)

\* **Bán László fűszer- és paprikamalma** Hunyadi-utca 13. Telefon 10-20.

\* **Tulhalmozott raktár miatt már megkezdődött** a nagy karácsonyi occasio, mérsékelt árak mellett. Elegáns női himalály raglán 30 kor., gyermek köpeny és kabátka 10 kor., siel plüskabát 50 kor., szőrmés bundák 90 kor., modell darabok mesés választékban, olcsóbb mint bárhol, a Rózsa Lajos által vezetett női divataruházban. Alföldi-palota.

\* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

\* **Dr. Láng sanatóriumába felvételnék** — eime és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francisatióhoz, arsonvalisatióhoz. Elektromágnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium. Debrecen. Kossuth-u.

\* **Szőnyeg, függöny, ág- és asztalterítő, diván-takaró, paplan, matrac** kapható Szabó Lajos fiainál.

\* **Képes könyvek, ifjúsági iratok,** karácsonyi és újévi lapok legnagyobb választékban Antalfy Józsefnél.

## Elfogott betörő. Akit három hatóság keres.

Pár nappal ezelőtt jelentettük, hogy a nyiregyházi rendőrség távirati megkeresést intézett a debreceni bünyügyi osztályhoz, hogy Deli Istvánt nyomozza ki és kísérelje oda. A jeles alakot több rendbeli betörés gyanúja terheli.

Azonban rendőrségünk e kérelem nélkül is érdeklődött Deli István iránt. Nevezetesen adatai vannak arra nézve, hogy Debrecenben is követett el lopást ökelme. Különösen sok tyuktolvajlás fordult elő az utóbbi időben bent a városban és alaposnak látszik az a föltevés, hogy Deli István dolgozott ebben.

Ezenkívül a debreceni csendőrségnél is van egy és más a Deli István rovasára írva. A csendőrség is kutatta tehát a jó firmát, akit úgy három hatóság is igyekezett előkeríteni.

Ez tegnap végre sikerült is. Kulcsár János 52. számú rendőr szerzett értesülést arról, hogy Deli itt bujkál a városban. Napok óta figyelte tehát azokat a helyeket, amelyekről tudta, hogy ott megszokott fordulni.

Igy talált rá egy éjjeli mulató helyen. Nyomban ezután előállította a rendőrségi központban. Deli István kihallgatására ez ideig még nem kerülhetett sor.

A ravasz fickó azonban kérdezősködés nélkül is tagadott. Kijelentette, hogy ő nem csinált semmit sem s nem érti, hogy miért fogták el. Ezt minden kétségen kívül megfogják neki magyarázni, de egyébként ő úgy is tisztában van vele, ha mindjárt be sem vallja.

Egyelőre felügyelet alá helyezték Deli Istvánt. Ha majd a rendőri nyomozás befejezést nyer, akkor átszállítják a kir. ügyészséghez.

**500 darab  
divatmellény  
ingyen!  
Csakis december 20-ig!**

Minden vevő, ki öltönyt, vagy télikabátot vásárol, teljesen ingyen kap hozzá Karácsonyi ajándékkul egy divatmellényt

**Szabó Miklós**

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagy-  
áruházában

**Debrecen, Piac-u. 19. sz.**

(az Alföldi tak. szemben) 1885

A legolcsóbb szabott árak minden darabon feltüntetve, tehát teljes bizalommal 1885 lehet vásárolni.

Köln angol uri szabóság! Köln angol szövet raktár  
Telefon 10-64. Telefon 10-64.

**Laczkó László**

Géplakatos mester, Debrecen II. ker. Bethlen-utca 48. szám alatt.

Hofherr-Schranz és Clayton-Shuttleworth gépv. bizományi raktára.

**Elvállal:** Bármily szerkezetű, nehéz járásu szecskavágóknak-könynyű járásuakra való kijavítását és átalakítását. Továbbá ujonnan készült könnyű járásu szecskavágók, repavágók és tengerimorzsolók is kaphatók feltétlenül jótállás mellett, jutányos árban, kényelmes heti vagy havi részlet fizetésre is.

# Harc

## az új adótörvény ellen. A főváros nem enged. Bizalmatlanságot szavazott a kormánynak.

Budapest, dec. 14.

Az új adótörvény életbeléptetésének kérdése egyszeriben a legszélesebb hullámokat verte föl. A kormány nem akart tekintettel lenni az általa is elismert súlyos gazdasági helyzetre és már a küszöbön álló újév kezdetére kitűzte az új adóreform végrehajtását, ami megint újabb mérhetetlen terhekkel sújtja a közönséget. A főváros azonban teljes sulyával szembeszállt a törekvés ellen s az erőteljes mozgalom csakhamar gondolkodóba ejtette a kormányt is.

Több tanácskozás után ma délben a munkapárt plenáris értekezleten tárgyalta a fölmerült konfliktust. Lukács László miniszterelnök élesen támadta Vázsonyit, amiért belement ebbe a szerinte komolytalan küzdelembe. Kijelentette, hogy bizonyos hasztlást hajlandók akceptálni. Kéri azonban a munkapártot, hogy ne vegyen részt az agitációban, mert ezzel alkalmat adna az ellenzéknek, hogy egy munkapárti ellenzéken kárörvendjen.

Khuen Héderváry módosítást szükségesnek lát, de hangsúlyozza, hogy a reformhoz annál merevebben kell ragaszkodni.

Teleszky pénzügyminiszter két és fél óras beszédben amellett igyekezett érvelni, hogy a reform a kisembereknek kedvez. Azután módosításul azt ajánlja, hogy az új törvény szerinti adókievetést függőben tartják a jövő év június 1-ig, de ha a pénzügyi helyzet addig nem enyhülne, úgy a jövő évben a régi adótörvény szerint kell fizetni az adót azzal a megjegyzéssel, hogy az 1912-ik évi kereseti adó marad érvényben s a betegápolási adó öt százalék lesz.

Sándor Pál engedélyt kér, hogy a házban majd felszólalhasson, mert ő az egy évre való feltétlen elhalasztásnak a híve s ez irányban indítványt is tesz.

Az ő kivételével aztán az értekezlet hozzájárult a pénzügyminiszter módosításához.

Bárczy Istvánnal, a főváros polgármesterével rögtön tudatták a határozatot, aki szintén mindjárt meg is mondta, hogy a módosítás nem elégítheti ki igényeiket és ezért azt érdemlegesen tudomásul sem veheti.

A székes főváros délután megtartotta rendkívüli közgyűlését, amelyen elfogadták Vázsonyi Vilmos javaslatát és így a kormánynak bizalmatlanságot szavaztak, kimondották az adóreform végrehajtásának egy évre való elhalasztásához való ragaszkodásukat és felhívják az ország polgárságát, hogy osztlakozzanak mozgalmukhoz.

**Órakarékek,  
disztárgyak**  
legolcsóbban  
**Sándorékszerésznél**  
a Dréher mellett. 1998

# Színház. Éva.

— Bemutató előadás. —

Lehár Ferenc a legtermékenyebb zeneírók sorában foglal helyet s alkotásait mindig lázas érdeklődés előzi meg. Egymásután aratta babérait, de legújabb s nálunk tegnap bemutatott operettjével már kevésbé jutott a siker pálmájához. Eddig ömlött belőle a melódia, mintha csak a kabátja ujjából rázta volna, olyan gyorsan és bőségesen ontotta.

Eva zenéje már komolyabb tónusból fakad, szépség s a hangszerzése, de a melódia gazdagságnak éppen nincs bővében. Az az élenkség, üdese, frissesség, az a kedves pajzanság, amely olyan kellemesen ömlött el eddigi operettjeim. most a legszűkösebb hatások közé szorult. De szikár a librettó is, alig van benne egy csöppnyi élet. Wilner és Bodansky német írók nem mesterei az ötletes szövegírásnak. Unalmas jelenések, hiábavaló, beerőszakolt mozzanatok, melyek korántsem viszik előbbre a cselekményt, legfeljebb fászságnak elnyújtják. Éva a gyári munkásnő fogadott gyermeke, szépséges hadonná fejlődik és beleszeret a gyár tulajdonosa. Előbb szeretőnek akarja, de megtörik szándéka az erkölcsös leány ellenállásán. Akkor lázasabban ebred fel szerelme, nem tud Évától lemondani s feleségévé teszi.

Ennyi minden s nem több. Sok értéktelenül beállított jelenéssel, gimnasztikus táncokkal hosszadalmasá lett a darab s bizony csak itt ott kárpótol a vérszegény felvonások alatt Lehár muzsikája.

A címszerep Zilahyné kezében volt, de a naiv és vad kis munkásleányt közvetlen sikerrel nem adta vissza. Azt azonban elismeréssel emeljük ki, hogy hangjának minden szépségét ragyogtatta s különösen a piece de resitans valcerrel viharos tapsokat váltott ki.

Borbély Lili játéka most túlarad a temperamentumtól, Máthé sem birt tulságos mozgékonyaságán uralkodni.

Szóval sem a szerzők, sem a szereplők nem értek fel a közönség nagyobb elismeréséhez vezető utra s egy-két énekszám, egy-két sikerültebb mozzanat gyorsan foszló hatását leszámítva, hüvös marad a publikum hangulata.

**Vasárnapi előadások.** Ma, vasárnap két előadás lesz. Délután 3 órakor mérsékelt árakkal „En vagyok a néni”, bohózat kerül színre. A főszerepeket Bérczi Ernő, Lajthay Károly, Pető Pál, Kiss Mariska, Vajda Ilonka, Uti Gizella, Kassay Károly, Szabó Gyula, S. Farkas Pál játsszák. Este „Eva” operett kerül színre szinpadunkon másodszer, amelyben a főszerepeket Zilahyné S. Vilma, Borbély Lili, M. Tordai Erzsébet, Falussy István, Máthé Gyula, Kassay Károly, Székely Gyula, Szabó Gyula, S. Farkas Pál játsszák.

**Heti műsor.** Hétfőn: Éva, operett C) bérlet. Kedden: Éva, operett A) bérlet. Szerdán: Éva: operett B) bérlet. Csütörtökön: Sarkantyú, szimfónia ujdonság C) bérlet. Pénteken: Sarkantyú, szimfónia A) bérlet. Szombaton: Sarkantyú, szimfónia B) bérlet. Vasárnap délután: Párisi élet, operett. Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet. Este: Huszárcsiny, népszimfónia kis bérlet.

**Előkészületen van a „Sarkantyú”** dráma, Lila dominó operett ujdonság. Kedves Angusztián operett. Erős láncok, vigjáték.

**Az Uranus mai, gyönyörű műsora** utoljára látható minden előadásban. A mindig első helyen álló műsor a következő: 1. Zene. — 2. A gyíkok. (Ismeretterjesztő felvétel.) — 3. Az elátkozott tó. (Amerikai dráma. Műsoron kívül.) — 4. A főnyeremény. (Bohózat.) — 5. Egyesülve. (Amerikai történet.) — 6. Az új szolga. (Vigjáték.) — 7. A Cowboy hat menyasszonya. (Amerikai tréfa.) — 8. A bűnvád vagy halálra ítélt.

(Társadalmi dráma 2 felvonásban. Főszereplő Henny Párten.) Előadás kezdete d. n. pont 3 órától mérsékelt helyárak mellett, fél 5-től rendes helyárakkal. Utolsó előadás pont 10 órakor kezdődik. Holnap új műsor.

**Az öngyilkosok clubja.** Az Uranus színház hétfői új műsorában újból egy nagy szenzációt keltő ujdonságot hoz bemutatóra, melynek címe „Az Öngyilkosok Clubja” egy két felvonásos bizar szkecs. Irta Luigi Reno. Előadják a rom. kir. színház művészei. E kép bemutatásához a szezon legszenzációsabb eseménye fűződik, amennyiben a fentnevezett képről az óriási meglepetést szerző legvégső, befejező jelenet hiányzik, t. i. le van véve és a 2 felvonásos képet a végső jelenet nélkül fogják bemutatni s e végső jelenet megoldását a közönség lesz hivatva megfejteni s ezért 200 korona jutalmat kap az, ki a hiányzó jelenetet a dr. Galánffy János kir. közjegyzőnél zárt borítékba letétbe helyeztet leírás szerint helyesen megfejti. A 200 koronára bárki is pályázhat, ki a pénztárnál váltott jegyéhez szavazó-lapot kér. A pályázat határideje 1912. december 19-én, éjjel 12 órakor lejár. A szavazó-lapokat Suchán Rezső igazgató szedi be. A kitűzött 200 korona díjat és a kép hiányzó végét tartalmazó filmet lepecsételt esomagban, valamint a kép hiányzó részének megoldását leírva zárt borítékban, a sorsolás napjáig dr. Galánffy János kir. közjegyző irodájában letétbe van helyezve. Az 1912. december 19-én, éjjel 12 óráig beérkezett szavazó-lapok átnézetnek és a helyesen megfejtő, vagy megfejtők neve a december 20-án megjelenő „Debreceni Ujságban” és a „Debreceni Nagy Ujságban” közölve lesz. A sorsolás napja 1912. december 20. Este pont 7 órakor az Uranus nézőterén a kir. közjegyző jelenlétében történik az eredmény kihirdetése. Ha egy személy fejtette meg helyesen a kép befejező végét tartalmazó jelenetet, abban az esetben a megfejtő azonnal átveszi a 200 koronát, ha többen fejtették meg, akkor a megfejtők közt egy részére lesz kisorsolva. — Ugyanakkor bemutatjuk az Öngyilkosok Clubja című képet hétfőn, kedden, szerdán, 3 napig egyféle műsorban, csütörtökön, pénteken új kísérő-műsorban látható.

„Az Ostrom”. Ez a címe az Uranus hétfői új műsora második, 2 felvonásos slágerének, mely az „Öngyilkosok Clubja”, szintén 2 felvonásos bizar szkecs és még egy néhány remek ujdonság keretében kerül bemutatóra.

# A főrendi ház ülése.

## Megszavazták mindent.

A főrendi ház ma délután 4 órakor bárd Jósika Samu elnöke alatt ülést tartott, amelyen — szokás szerint — megszavazták mindent, amit csak a kormány parlamente előterjesztett. Napirend előtt Beöthy Zsolt gyönyörű beszédben Vaszary Kolost, a visszavonult hercegprimást magasztalta, de utódáról még említést sem tett. Erre az elnök meg Csernoch Jánost üdvözölte.

Ezután áttértek a tárgysorozatra. Vita nélkül elfogadták a váltó, utalvány, csekk és a bérlet és haszonbérletéről szóló törvényjavaslatokat. A statáriális javaslatoknál gr. Hadik János szólalt föl s kifejezte aggodalmait. Kifejtette, hogy háboru esetén szükségesek bizonyos intézkedések, de nem előkészületek idején, mert a kormány visszaélhet velük.

Gyurátz Ferenc hozzájárul a javaslatához, csupán a hatályukat pontosabban kívánja precizizálni.

Lukács László: Sokkal jobban ösmérem kötelelességeimet a főrendi házzal szemben.

ben, semhogy Hadik Jánost a támadások terén követhessem.

**Gróf Hadik János:** *En tisztelem a főrendiházat, de az urral másként nem lehet beszélni.*

Lukács ezután hosszabban érvelt a javaslatok mellett, a melyeket ezután általánosságban el is fogadtak. A részletes tárgyalásnál Hadik megtette ismert módosító indítványait, amelyeket azonban elvetettek.

A parlamenti őrségről szóló törvényjavaslatnál **Desseffy Aurél** szólalt föl s indítványozza, hogy utasítsák vissza a javaslatot.

**Rosner Ervin** ellenben elfogadta. *Ma a nép már békés időben is politizál — ugymond.*

Gróf **Hadik János** közbeiktál:

— *Hát ez baj? A népnek joga van az utcára kimenni és véleményét nyilvánítani. Szalonokban nem lehet dikcióni!*

**Rosner Ervin** ezután is pártolja a javaslatot.

**Gróf Hadik János** élesen kikel a javaslat ellen. Felolvassa **Vavrik Béla** legutóbb tartott beszédét, amely szerint a képviselőház autonómiájába beleavatkozni nem szabad.

**Vavrik:** Most is állja, amit mondott, de magyarázatot fűz hozzá.

**Prohászka Ottokár** helyteleníti a parlamenti őrséget, mert ez diszqualifikálja a parlamentet. A mai parlament ugyanis már csak karrikaturája a parlamentizmusnak.

Több kisebb hozzászólás után elnök nevszerenti szavazást rendelt el, amelynek az lett az eredménye, hogy 90 szóval 25 ellenében elfogadták a parlamenti őrségről szóló javaslatot is. Ezzel az ülés este 8 órakor véget ért.

## Béketárgyalások előtt kardcsörtetés

### A törökök megverték a görögöket.

Minél inkább közeledünk a béketárgyalásokhoz, annál lejjebb szállanak a békereményések. Törökországról tudjuk, hogy a fegyverszünetet minden erejének megfeszítésére használta fel s úgy látszik, mintha felé is mosolyogna a hadiszerencse, mert a görögökkel szemben győzött Janinánál.

Bulgária és Szerbia merev álláspontot hangoztatnak, amaz Drinápolyt, emez Durazzót követeli, amelyek nélkül szerintünk csak háború lehet, de béke nem. A monarchia konfliktusa is valószínűleg a nagykövetek konferenciáján dől el, amely tehát a jelek szerint inkább kedvezőtlen, auspiciumok mellett veszi kezdetét a héten Londonban.

A külpolitikai helyzetről szóló híreink a következők:

### Szerbia hadereje.

*Belgrádból* jelentik: Szerbia annyira összeszedte magát, hogy 330,000 embert felgyűjthet. Ezenkívül még 100,000 ufoncra számíthat.

### A Prohászka ügy.

*Bécsből* jelentik: Edl konzal ma hosszabban tárgyalta Berchthold külügyminiszterrel. A vizsgálat eredményének publikálása e hétre várható.

### Az új szerb követ.

*Bécsből* jelentik: Az új bécsi szerb követ megérkezését holnapra várják.

### Törökök győzelme.

*Konstantinápolyból* jelentik: A török sereg Janinánál megverte a görögöket, akiknek egy egész hadosztályuk megsemmisült. A várost megszállták. Zeki pasa a családját levélben értesítette, hogy Janinában van.

### A békefeltételek.

*Konstantinápolyból* jelentik: A porta kijelentette, hogy nem tárgyal addig Görögországgal, míg az a fegyverszünet megkötését alá nem írja.

*Bécsből* jelentik: Danew, a bolgár szobranje elnöke itt is hangoztatta, hogy Bulgária ragaszkodik Drinápolyhoz. Viszont Szerbia is még mindig azon az állásponton van, hogy nem mond le Durazzóról.

### Konferencia előtt nincs döntés.

*Párisból* jelentik: Berchthold gróf külügyminiszter azt a kijelentést tette, hogy a nagykövetek konferenciája előtt a monarchia Szerbiával szemben döntő lépéseket nem tesz. *Pétervárról* azt közlik, hogy Oroszország kívánja, hogy a konferencia foglalkozzék a monarchia igényeivel.

## Gyönyörű ékszerek

meglepő olcsón

## Sándor Árminnál

a Dréher mellett. 1998

## Törvénykezés.

§ **A debreceni tábla és az ügyvédi díjszabás.** Az Országos Ügyvédszövetség nyiregyházi osztálya panaszt tett a szövetség központjánál, hogy az ügyvédi díjszabásnak az általános drágulás által indokolt méltányos emelésére vonatkozó törekvései a nyiregyházi törvényszéknél méltánylásra nem találtak. Ennek folytán az Országos Ügyvédszövetség központja felterjesztéssel fordult a debreceni kir. ítélőtábla elnökéhez, **Porubszky Jenő**höz, kérve őt, hogy a felügyeleti jog körén belül a lehetőséghez képest intézkedjen. A tábla elnöke arról értesítette most az Országos Ügyvédszövetséget, hogy a szövetség kérelme tárgyában felügyeleti jogkörén belül készséggel intézkedett, hogy az ügyvédi kar tevékenysége a változott életviszonyokhoz képest megfelelő díjazásban részesíthessék és evégből a nyiregyházi törvényszék elnökét felhívta, hogy a

táblai elnök által is méltányosnak talált kérelem tárgyában a nyiregyházi kir. törvényszéknél és a felügyelete alá tartozó kir. járásbíróknál megfelelő intézkedéseket tegyen.

§ **Osztás pénzhamisítással.** **Bori István**né mészalkai lakos asszonytól **Kazinczy György** és társai kicsaltak vagy ezer koronát azzal a fondorlattal, hogy megtanították a hamis pénzgyártásra. At is adtak neki egy csomó ólomból készült pénzdarabot, leginkább 20 filléreseket, amde ezek olyan primitívek voltak, hogy az asszony a forgalombahozatalnál mindjárt rajtavesztett. Így derült ki az, amely miatt aztán tegnap Debrecenben **Bori István**né is a vádlottak padjára került a család kompániával együtt. A törvényszék el is ítélte őket és pedig: **Kazinczy György**öt hét havi börtönre — amelyet a vizsgálati fogsággal kitöltöttek vettek — ifj. **Szántó Józsefet** egy évi börtönre, **Nagy Józsefet** 9 havi börtönre, **idős Szántó Jánost** 4 havi fogházra, **Bori István**né pedig a hamis pénz forgalombahozatala miatt 14 napi fogházra.

### § Törvényszéki főtárgyalások.

December 16. **Kandi Ferenc** hivatalból való üldözendő rágalmazás vétsége, **Jancsi Imre** hamis pénzcsalás vétsége. December 17. **Szabó István** és társa lopás büntette, **Elek Sándor** és társa lopás büntette, **Fekete Sándor** és társa lopás büntette, **Gencsi Irén** lopás büntette, **Bónizs József** lopás büntette, **Farkas Izidor** család büntette. December 18. **Mészáros Sándor** és társa hatósági erőszak, **B. Nagy Antal** lopás büntette. **Sorján Flóra** családi állás elleni büntette, **Czenke Péterné** gondatlanságból okozott smerölés vétsége. December 20. **Kviatovszky Gyula** sikkasztás büntette, **Schmidt Károly** sikkasztás büntette, **Génes Ferenc** lopás büntette, **Lévai Antal** súlyos testisértés büntette.

## Táviratok.

### József főherceg adománya.

*Budapest*, dec. 14. **József főherceg** 10,000 koronát adományozott a katonák családjainak segítésére.

### Titokzatos merénylet.

*Szatmár*, dec. 14. A Huszt és Királyháza közti vasúti hid mellé **Szatmárról** őrség van kirendelve, amelynek csütörtökön reggel titokzatos támadásban volt része. Ugyanis a hegyekről valósgagos golyózáport zúdítottak rájuk, amit az őrség is viszonzott, de a merénylőket nem láthatta s nem is tudtak hosszas kereséssel sem rájuk találni. Szerencsére az őrség tagjai közül senki sem sérült meg.

## Ingatlanok forgalma.

**Kovács János** és neje **Bartha Zsuzsanna** veszik **Györfi István** és neje **Tóth Julianna** 4 hold 360 négyszögöl földjét 4800 kor.

**Gorgyan Károly** és **Kiss Mária** veszik **Pálfi Andrásné** **Sinai Julianna** 300 négyszögöl majorsági földjét 5600 kor.

**Ujvári István** és neje **Bakóczy Julianna** veszik **Polgári József** 5 hold 550 négyszögöl ondódi földjét 10000 kor.

**Szabó István**né **Nagy Sándor** és neje **Harányi Julianna** 2 hold. 587 négyszögöl új osztású földjét 2800 kor.

**Fogarasi Sándor** veszi **Kovács István**né **Fogarasi Julianna** 300 négyszögöl Tégláskerti szőlőjét 3761 kor.

**Király József** veszi **Dalmi Barna** 1 hold új osztású földjét 1000 kor.

Özv. **Bódi Ignác**né **Palacsér Anna** veszi dr. **Balkányi Emil** 1 hold 962 négyszögöl Széchenyi kertű szőlőjét 35000 kor.

**Kovács Pál** és neje **Bereczki Julianna** veszik **Szilágyi Imre** és neje **Petneházi Julianna** 1 hold szőlőjét 6500 kor.

**Dobi János** és neje **Koroknai Zsuzsanna** veszik **Szántó Győző** és társai 300 négyszögöl ujosztású földjét 4500 kor.

**Tóth Lajos** és neje **Lőrincák Ilonka** veszik **Harangi György** Péterfia-utca 64 számú házat 47000 koronáért.

**Jánpi Bálint** és neje **Molnár Sára** veszik ifj. **Kovács Mihály** 2 hold 850 négyszögöl ondódi földjét 2800 kor.

Gál Gyula veszi Tordai Sándor és társai 1 hold 124 négyszögöl ujosztású földjét 4200 kor.  
 Szikszay Sándor veszi Szikszay Imre Teleki-utca 35 sz. házból eladót illető felelősséget 6000 kor.  
 Pajtít Ferenc és neje Birizdó Julianna veszik Uri Sámuel és neje Gyönyörű Eszter Honvéd-utca 35. számú házat 11,600  
 Uri András neje Tiszai Mária veszik a debreceni izr. hitközség 3 hold 1235 négyszögöl földjét 5667 kor. 81 fillér.  
 Uri Sámuel és neje Gyönyörű Eszter veszik Debreceni Aladár 600 négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőlőjét 5600 kor.  
 Husz Farkas veszi a debreceni Kölcsonös segélyező egyesület Csapó-utca 79 sz. házat 16000 kor.  
 Dankó Imre és neje Lázár Anna veszik Husz Earkas Csapó-utca 79 számú házat 21000 kor.  
 Bodnár Imre és neje Németh Rozália veszik Iklódi János és neje Salánki Eszter Csdpókerti házat 4800 kor.  
 Dávidházy Kálmán könyvkötészet és dobozgyár részvénytársaság veszi Forrai Ernő Köntöskerti ingatlanát 2000 kor.  
 Csescsödi Gábor és neje Palafer Jolán veszik Cifra István és társai 445 négyszögöl ujosztású földjét 1335 kor.  
 Tóth Sándor veszi Tóth József és neje Pető Róza 250 négyszögöl majorsági földjét 2000 kor.

## FIGYELEM!

**A Debreceni Ujság**  
 szerkesztősége és kiadóhivatala  
**Kossuth-u. 3. sz. a.,**  
 az első emeleten van.

## Csarnok.

Az árva.

— Regény. —

(Folytatás.)

Egy pohár söröt hozatott először magának, ivott belőle s mikor letette, másfelé nézett és a pohár fölborult. A sör végig ömlött az abroszon s Piétró hirtelen felugrott, hogy a ruháját védje. De e közben meglökte a vele háttal ülő urat, aki visszafordult és ingerülten vágta oda:

— Nem tud vigyázni!

— Pardon! Nem akartam.

A másik pillanatban már felállott az ur és örömtől lelkesülten szólt az ifju felé:

— Piétró! Ne nézd csak, milyen véletlenül találkozunk.

— Doretta ur! Ez igazán nagyszerű találkozás.

— Jer csak Piétró, ülj ide az asztalomhoz. Most jöttél? Holnapra vártunk.

— Most is hiába kerestem önöket, sehohsem találtam rájok.

— Igaz, ezt meg kellett volna neked írnnunk. Apád gyönyörű kis lakást bérelt az alagut mellett és éppen most rendezkednek ott be.

— Ezért nem leltem a régi helyen.

— No nem tesz semmit. Vacsorálg meg és aztán élvezetlek oda. Képelem, milyen nagy lesz édes apád öröme.

(Folyt. köv.)

## Tőzsde.

Az előtőzsde iránya szilárd volt, mert Anglia békés magatartása eloszlatta a spekulánsok háborús figyelmét. A békés híreket a piac vásárlással honorálta, mire nyugodt forgalom mellett 3—4 koronás árfelvétel állott be.

**Ertéktőzsde.** Osztrák hitel 595.50. Magyar hitel 764.50. Koronajáradék —. Hazai bank 273.—. Agrár 463.50. Jelzálog 402.—. Magyar bank 513.50. Leszámitoló 486.—. Rima 677.—. Közuti 636.—. Városi vill. 366.50. Államvasut 661.—. Északmagy. község 900.—. Salgó 691.—. Adria —.—.

Irányzat: Szilárd.

**Gabonátőzsde.** Áprilisi buza 11.84. Áprilisi rozs 10.37. Áprilisi zab 11.02. Májusi tengeri 7.58.

Irányzat: lanya.

## Nyilttér.\*

### Hirdetmény.

A Rövidáru Nagykereskedés Részvénytársaság Debrecenben 1912. november hó 20 napján tartott rendkívüli közgyűlésén ezen részvénytársaság feloszlása elrendeltetvén, felhivatnak a társaság hitelezői, hogy követeléseiket ezen hirdetmény harmadszori közzétételétől számított hat hó alatt annál inkább érvényesítsék, mert amennyiben ezt elmulasztják s a követelés a társaság könyveiből ki nem tűnnek, a vagyon felosztásánál nem fognak figyelembe vétetni.

Rövidáru Nagykereskedés Részvénytársaság Debrecen feloszlás alatt.

2000

\* E rovat alatt közzétettéért nem vállal felelősséget a Szerk.

## Köztisztviselőknek

kiérdemelt nyugdíjjal, 10—30 éves törlesztéses kölcsönt folyósítat előnyös feltételekkel a **Budapesti Központi Kereskedelmi és Iparbank Részv.-társ. képviselője** Tisza-palota, Első Magyar Biztosító helyiségében.

3281—1912. tkvsz.

## Árverési hirdetmény kivonat.

A derecskei kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Derecskei takarékpénztár végrehajthatónak, Berkesz Imre konyári lakos ellen folytatott végrehajtási ügyében 200 kor. tőke, ennek 1912. évi február hó 24. napjától járó 6% kamatai 40 kor. 30 fill. már megállapított végrehajtási és az árverést jelenleg 19 koronában megállapított, valamint a még felmerülendő költségekből álló követelése kielégítése céljából a derecskei kir. jbiróság területén levő a konyári 190. sz. betétben A + I. sor. 837. hrszám alatt felvett házas beltelekre 800 koronában megállapított kikiáltási árban a végrehajtási árverés elrendeltetvén, annak foganatosítására határidőül **1912. évi december hó 30. napjának d. e. 9 óráját Konyár községhezához kitiizio.**

Kikiáltási ár a becsár 800 korona, azonban az árverésre kitétt ingatlan a kikiáltási ár 2/3 (két harmad) részén alul eladatni nem fog.

A bánatpénz az ingatlan kikiáltási árának 10%-a.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirban letenni vagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a kir. jbiróság mint tkvi hatóságnál ugy Konyár községhezához tekinthetők meg.

Derecske, 1912 október 19-én.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Jákó, s. k.

kir. jbiró.

2006

**Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.**

Ez tőkésjüket jól jövedelmeztetni óhajtják, erre kitűnő alkalom kínálkozik

## egy kitűnően jövedelmező kisebb bérház

megvételével, mely a város központjában van, közel a Főterhez, pályaudvarhoz, — részben adómentes, teljesen jó karban, elköltözés miatt olcsó árban, kedvező fizetési feltételek mellett 1697

## eladó.

Értekezni **Turai Farkas** urnál **Miklós-utca 8. szám.**

Az 1913. február 1-én esedékes lakbéréket már a vevő veszi fell

## Karácsonyi és újévi ajándékok

**Alkalmas:** Dizművek, ifjusági iratok, képeskönyvek, elszakíthatatlan táblával, könyv és leporello albumok. **Emlék-könyvek, fénykép albumok.** Karácsonyi díszek u. m. fénygolyók, alakok, arany, ezüst és színes angyalhajak, gyönyörű szép angyalképek, karácsonyfára való gyertyák és gyertyatartók, csillagszóró gyertya, tündérbaj stb. Továbbá a legújabb divatu levélpapír különlegességek, családi és kisebb dobozokban, asztali és zsebtároltató töltőtollak. Karácsonyi és újévi képes levelezőlapok óriási nagy választékban és jutányos áron kaphatók.

Irodal. cikkek és felszerelések. Üzleti és beíró könyvek. Nagy választékban és 1995 jutányosan.

## Szabó Istvánnál

DEBRECEN, PIAC-UTCA 16. SZÁM.

Alföld Takarékp. palota.

## Fiókküzet megnyitás!!

## Csapó-utca 18 sz.

a volt Balázs-féle patika helyiségében.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Márton Ferenc-féle **rőfös-, rövidáru- és kész nőruha üzletet megvettem.**

Ezen helyiségemet ujonnan berendezve áruimat a **legolcsóbb árak mellett** ajánlom, u. m.:

mosó barchetek	18 fillértől feljebb	
" flanelek	26 " "	
" kartonok	36 " "	
" delinek	36 " "	
kész női blusok	80 " "	
" aljak	2 koronától	
" pongyolák	3:50-tól	

**továbbá minden nagyságban gyermekruhák egy koronától feljebb, szövetek, vásznak, zefrek, paplanok és igen sok itt elő nem sorolt áruk.**

Kérem ezen üzlettem felkeresni és áruim jóságáról és olcsóságáról meggyőződni.

Tisztelettel

## Molnár V. J. és Társa

főüzlet Kossuth-utca (Városház alatt).

Minden szó egyszeri beiktatása petit betűből 5 fillér. Vastagabb betűből 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**Egyedül álló**  
finom lelkű intelligens nő vagyok, házasság céljából megismerkednék nemes érzelmi vasuti vagy más állami tisztviselővel, özvegy gyermekkel nincs kizárva. Hozományom pár ezer kor. 3 szoba berendezés. Levelet „egyedül álló” jellegre főposta restanté kárák. 2072

**Egy**  
intelligensebb fiatal nő szeretne megismerkedni egy idősebb magányos úrral. Leveleket kis szöke jellegre kérek és a lapban jelezni. 2119

**Vár-hat**  
szombat reggel távolról kísért magas barna urinót kéri bámuloja, hogy ismeretség lehetséges-e kérem jelezni a lap keddi számába hol és mikor „Epedve várja” jelige alatt. 2134

**Középkorú**  
önálló iparos független háziás özvegy ismeretséget keresi. Levelet „Diszkreció” jellegre a kiadóhivatalba kérek. 2155

**Jobb**  
iparos ösmeretséget óhajt kötni független jobb középkorú nővel levelet „Középkorú” jellegre a kiadóhivatalba kár. 2150

## Ajánlat.

**Tűzfűtő**  
szárazatlegelőcsőben ölenként és felvágva Altmanál, Ferenc József-ut 12. Telefon 692. 6062

**Baththyány-utca**  
1. szám alatt földszint 5 szoba, mellékhelyiségekkel, Simonyi-ut 30. számú villa május 1-re kiadó. — Azonnal bérbeadó Sestakerti 30. számú szűllő. Értekezhetni Gazdák bankjában. 2057

**Főtéren**  
3 szobás, tiszta udvari lakás előnyösen, azonnal kiadó. Piac-utca 19. 2039

**Kölesön**  
fürdőházak Piac-utca 32. Kiss Ignác-nál. 1910

**A**  
Macson 53 hold föld házsonbérbe azonnal kiadó vagy kedvező vételárért örök áron is eladó és a Sestakertben a fűton mintegy 1230 négyszögöl területű föld nyaralónak igen alkalmas, szintén örök áron eladó. Értekezhetni lehet Bethlen-utca 49. sz. alatt a tulajdonosnál. 1871

**Butorokat**  
konyha berendezéseket raktáron tart Bálint József asztalos Bereg-utca. Telefon 11-76. 1353

**Diványok**  
készen kapható Nagy Antal kárpitosnál, — Arany János-utca 38. 1851

**Tea és rum**  
különlegességek Király fűszerüzletében. Dégénfeld-tér 11. a. vassátraknál. 10 dg. finom törmelék tea 50 fillér. 10 dg. orosz keverékben 60 fillér. 10 dg. Indiai susung 80 fill. Császár keverék, mandarin, Congo és a legfinomabb orosz teákban nagy választék. 896

**Vendéglősök**  
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi edes nemes és rózsapaprika különlegességeit, valamint saját örlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árendeményt nyújtok. 373

**Alma**  
mármarosi hegyi termés, kézzel szedett I. rendű fajok kaphatók Szepessy fogház felügyelőnél, Verbőczy-u. 1. szám. 393

**Butorok**  
legelőcsőben kaphatók, havi részletfizetésre is. Weiss Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 364

**Ki szép**  
és tartós cipőt óhajt venni vagy rendelni az bizalommal keresse fel Falusi Károly polgári és katonai cipész mestert, Csapó-u. 41. 362

**Régi**  
aranyat és ezüst tárgyakat, pénzeket, töredékeket, a legmagasabb árért bevált vagy becsesül Kónya László órák. Debrecen, Kosuth-utca 2. 366

**Két**  
szobás udvari üzlethelyiség kiadó. Piac-utca 42. 358

**Gazdaggá**  
lehet, ki 39 hold kornyói tanyás birtok bérletére Zakar Sándor tulajdonossal szerződik Hajduszentmihályon. b

**Festékes**  
hordók igen olcsón kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

**Francia-magyar**  
magyar-francia fordítás- és óra adásra vállalkozom, Rognier Viktor, Pallag. b

**Gyermeket**  
szoptatásra elvállalok. Cim a kiadóban. 2084

**Németet**  
tanítok, fordítást vállalkozom. Czeizler tanító, Bethlen-utca 21. 2087

**Irodai**  
tisztviselő — elsőrangú részvénnytársaságnál állandó alkalmazást nyernék. Ajánlatok „Előmenetel” jellege alatt a lap kiadóhivatalába nyújtandók be. 2099

**Lépekróok**  
leszállított árban Fohn József széküzletében Deák Ferenc-utca. 2024

**Konyhák**  
kályhák, fűstösövek, kéménytoldók, zsirbödönök legelőcsőben Nagy Jánosnál, Csapó-u. 68. 2022

**Ebédkoszt**  
bent étkezésre uri háznál jutányosan kapható Magos-utca 14 sz. b

**Egy**  
szoba konyha (kiscsalának) kiadó, esetleg butorozva is. Jókay-u. 3. 2113

**Ügyes**  
asszony ajánkozik uri házakhoz a ki szépen mos, vasal és takarít Teliki-utca 16. 2122

**Kiadó**  
1913. május 1-től kényelmes uri lakás, 4 szoba előszoba, villany, minden hozzátartozóval. Nemzetőr utca 3. 2124

**Bérbeadó**  
birtokok. 50 holdas, 80 és 280 holdasok, 338 és 350-es is. Pataki, Csapó-utca 52 2109

**Gazdasági**  
és kertészeti vetőmagvak olcsón beszerezhetők Fohn József széküzletében Deák Ferenc-utca iparkamara bérpalota. 2030

**Jövedelmező**  
ház Késes-utca 46 számú, 1000 koronával megvehető Pataki Csapó-u. 52. 2108

**Különbejárata**  
utcai butorozott szoba kiadó. Csapó-utca 52. 2107

**Három**  
udvari egy alkóvin, fürdő csóset, konyha, kamara, cseléd és előszoba, május 1-re Török Bálint-u. 2. sz. Ugyanott Poroszlay Márk telepen kétszobás lakás tágas veranda, több külön mellékhelyiség minden órán kiadó. 2105

**HERKULES-tűzfatelep**  
(ösv. Tóth Istvánné)  
Debrecen, Ferenc József-ut 10-ik szám.  
Telefon 10-50.  
Árjegyzék:  
Aprított tűzifa, száraz házhoz szállítással és berakással:  
10 métermázska k. 28.—  
5 „ k. 14.50  
1 öl hasábfá k. 40.—  
1 öl dorongfa k. 38.—  
1/2 öl fa felvágása 3.—  
1/2 öl fa fuvarozása 2.—  
(Mázsánként 25 fillér.)  
1686

**Intelligens**  
urak kik irodai munkálatokon kívül főként üzlet szerzésrel is hajlandók foglalkozni fix fizetéssel állandóan alkalmaztatnak. Ajánlatok „Jövő 300” jellegre a lap kiadóhivatalába nyújtandók be. 2100

**Kereskedelmit**  
végzett nő ügyvédi irodába vagy üzletbe előnyös ajánkozik. Bővebbet Darabos-utca 43. a keresztépületben. 2133

**Lakások**  
munkásoknak az állomásnál olcsón kiadók, Csapó-utca 11 alatt Sümeghy-nél. 2135

**Egy**  
intelligens urinó a ki a háztartásba teljesen jártas és varráshoz is ért, azonnali belépésre ajánkozik a hol családtagoknak tekintenek. Cim Darabos-u. 50 2136

**Hajduhadházon**  
a Piac-téren, a Horovitz Sámuel házában 15 éve fennálló borbély üzlet — kiadó. 395

**Különbejárata**  
esinos butorozott utcai szoba villanyvilágítással kiadó. Török Bálint-u. 2. 2151

## Saját termésű booskai kerti uj bor

5 literen felüli vételnél 1 liter 64 fillér. Ajánlom még igen finom ó Ezerjő, Bakar, Zöld szilváni és 5 éves Delevare boraim

**Jóna János**  
Debreczen, Nyil-u. 34.  
Telefon 704. sz. 1917

**Esinosan**  
butorozott utcai szoba különbejárata előszobával kiadó. Csapó—Eötvös-utca sarak. 2181

**Ridőli, selyem**  
keztű, kötény, kendők, fűzők és schálak olcsó karácsonyi áron Kontsek divatüzletében. 400

**Elsőrendű**  
szalonokban dolgozott varrónő házakhoz ajánkozik kosztüm és alkalmi ruhák átalakításában ügyes. Hüvelyes-utca 8. 2160

**Modern**  
emeleti utcai lakás május 1-re kiadó. Hüvelyes 10. 2156

**Boák,**  
muffok megbízható beszerzési forrása Kontsek Kornél divatruház. 398

**Zsák-utca**  
szoba, konyha, kamara, jóvizű kuttal kiadó, értekezni Hatvan-u. 36. 2151

**Modern butor Jancsó Testvérek asztalosárúkgyára Debrecen, Sestakert. Mintaszoba Előkeiő 12 Polgári 12 Egyszerű**  
mintaszobája és dusan felszerelt butorraktára megtekinthető a színházi átjáró udvarban. 1698

**Modern**  
kétszobás lakás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó Kigyó-u. 8. 2132

**Kiadó**  
január 1-re egy szobás lakás Barna-u. 13. 2129

**Használt**  
pénzszekrény kisebb és nagyobb, félárban kapható özvegy Rosenburg szűllőnél, hol megtekinthető és meg is egyezhető lett. 2197

**Üzlethelyiség**  
kiadó, gázkályha, Eufon lemezekkel, új szeszűzőtűst pénzszekrény, reklám kocsit olcsón eladó. Hunyadi-utca 14. 2157

**Karácsonyra**  
ajándéknak egy drb. Barcho blouse 1 K 50 A delen kendő 1 kor. Kontsek divat üzletében. 222

**Kimosott**  
ingeket gallérokat szépen vasal Villany mosoda Bat-hányi-u. 26. 2138

**Modern**  
konyha festett szoba butorok legelőcsőben beszerezhetők színházi átjáró udvarban. 2141

**Asztalos**  
munkát, bármilyet, legalsó árak mellett készítenek matt és fényes butorok készen kaphatók, Szabados asztalos, Hajnal-u. 5. 2144

**Árpád-tér 43. számú vendéglő helyiségbe kimérő kaucióval újjevre kerestetik.** 1692

**Nem**  
kell 6-7 fillért fizetni gallér lézelő mosatásér forduljanak bizalommal a Verseny mosodába, hol kifogástalanul mosnak vasalnak gallérnak darabja 4 fillér. Csapó-utca 62 és Hatvan-utca 23 sz. Ugyanott két fűszeres fiókos stélzsi éspuld eladó. 2121

**Butorjavítást**  
konyha berendezéseket legelőcsőben vállal, levélbeni megkeresésre azonnal jön Fischer Béla asztalos Teleki-u. 73. 2147

**Hölgyeknek**  
és uraknak, fehérnemű, zsebkendők, színes és fehér terítékek, futók, mielőtt vert csipkével, alkalmi áron Kontsek divatüzletében. 401

**Szerény**  
igényű urinó házvezetőnőnek ajánkozik, a falusi háztartás vezetésében teljes jártassággal bírok. özv. Popné, Bethlen u. 5. 2089

**Kiadó**  
irodának vagy garzonnak egy szép nagy szoba előszobával Református bérpalota I. em. 3 sz. 2122

**Utcai**  
szépen butorozott szoba különbejárattal villanyvilágítással azonnal kiadó. József kir. herceg-u. 7 sz. Ugyanott egy tollfeszítő kerestetik. 2116

**Petőfi-tér 6. sz. alatt**  
nagyon forgalmas s a r o k fűszerüzlet helyiség berendezéssel együtt 1699

**kiadó.**  
Értekezhetni a háztulajdonossal.

**„Meteor”**  
mozgó színház  
**Booskaytér 10.**  
Telefon 9-47.  
**„ Vasárnap ”**  
a következő fényes műsor kerül bemutatásra: Diszgyakoriatok term. felv. Krausz bácsi dalessza, hum. Aruló nő az apachok között dráma 1 felv. A követ őt leánya, vigjáték 1 felv. és ezt követi **Mindent a szerelemért** — Nordisk társadalmi dráma 2 felvonásban, dán művészek. A következő előadás f. hó 18-án az az Szerdán lesz bemutatásra kerül Krisztus élete és halála, színes mű film. 3 felvonásban.

**Kereslet**  
**Fejős**  
tehenész, családos kerestetik Szikgáti bérgazdaságomba január elsejére és egy jókarban levő járgány részen. Bárány Mór József kir. herceg-u. 26 2067

**Könyvelő,**  
aki irodai teendőkben teljes jártassággal bír, helyben, esetleg vidéken irodai vagy pénztárnoki alkalmazást keres. Levélbeni megkeresést „Könyvelő” jellegre a kiadóba kár. 2162

**Bejáróné**  
fiatal azonnal felvétetik Kölesey 13. 2151

**15-20**  
darab marhát teleteltetésre átvennék Hegedűs György Előp, tanyaszám 110. 1928

**Kovács**  
szereszmot, kevéssé használtat keres megvételre, Miklós-utca 4. Házmaster 2026

**Egy**  
ügyes varrónő, aki konfekció munkában jártas és önállóan szabni tud felvétetik Rózsánál Kis-templombazár. 2159

**Házvezetőnő**  
állást keres egy intelligens nő, ki jó gazdaszszony és mindenhez ért. Ajánlatokat házvezetőnő jellegre a főposta restanté. 2073

**Fejős**  
tehenész, családos kerestetik Szikgáti bérgazdaságomba január elsejére és egy jókarban levő járgány részen. Bárány Mór Debreczen. 2067

**Korlátlan**  
joggal ellátott keresma vagy italmérés bárbe kerestetik. Cim a kiadóhivatalban. 2071

**Egy**  
tisztességes szorgalmas magános nő felvétetik tanyabaráromfityesztésre Cim a kiadóban. 1930

**Irodai**  
alkalmazást keres polgári iskolát végzett uri leány. Cim a kiadóban. b

**Szobakvartélyosok**  
elvételek Csapó-u. 43 b

Árverés és egyeztetés be-  
írásai postai befizetés  
5 fillér. Vasnapi be-  
írásai 10 fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli tudakozásokra legyen adott felvilágosítás, csak a válasza szükséges bélyegzet  
kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is befizethető.

## Antik órák

javitását legbizto-  
sabb sikerrel készíti  
**Borbély Lajos**  
utóda 1997  
**Hatvan-u. 9.**  
Török arany és ezüst  
bevéltás.

**Gépészkövacs**  
tanonccal vagy segéddel  
1913. január 1-re felvéte-  
tik. Fizetési igényekkel  
megjelölt ajánlatok Dr.  
Szabó József gazdaságá-  
nak Jankafalva. u. p. Bi-  
hardioszeg küldendők. b

**Német**  
bonne uri hához felvé-  
tetik. Cim a kiadóhiva-  
tallban. b

**Családos**  
béres felvétetik. Tizenhá-  
romváros-utca 28. 2083

**Csőves**  
és morzsolt tengerit,  
osakís vaggontelt  
keres megvételre az  
Agricola terménykereske-  
dés Nyiregyháza. b

**Fűszer**  
és csemege kereskedő-  
segéd, 23 éves rom. kath.,  
ki jobb fővárosi üzletek-  
ben szervizozott az ital-  
mérésben is teljesen jár-  
tas azonnali belépésre  
állást keres. Leveletet  
perfekt német jellegre ki-  
adóra kérek. 2130

**Gyermek-kertész**  
magyar vagy német, azon-  
nal felvétetik. Bővebbet  
kiadóhivatallban. 2127

**Felsőbb**  
gimnásiumi tanuló dél-  
utáni irodai alkalmazást  
keres. Cim a kiadóban. 2154

**Ügyes**  
gyors és gépirónó keres-  
kedelmet végzett nagyobb  
fizetéssel megfelelő állást  
keres. Cim Csikós Erzsike  
Hajduszoboszló, „Bika-  
szálloda. b

**Alkalmazást**  
keres gazdaságba egy  
minden tekintetbe teljesen  
kifogástalan urnó, levél-  
beli megkereséseket telki  
ismeret címén, kérek a  
kiadóhivatallba. 2148

**Motor**  
kezelésben jártas gépész  
felvétetik az ebesszáli  
ártézi forrásvisz vállalat-  
nál. Szent Anna 23. 2146

## Eladó földek

Varga-kertben, szo-  
boszlói útfélen, Tiszt-  
viselőteleppel szemben  
gyártelepnek, házhe-  
lyeknek igen alkalmas  
és az **Újfalván**, város-  
hoz közel, Hegedűs  
szőlőteleppel szemben  
lévő tanya. Értekez-  
hetni Késes-u. 86. —  
Ügynökök megállapo-  
dás szerint díjaztatnak.  
Kezvező feltételek.  
1677

**Gyakorlott**  
munkás ingarró leány fel-  
vétetik Kar-utca 35 2140

**Gyermektelen**  
házaspár házmesternek  
fizetéssel felvétetik. Kigyó  
utca 30. 2143

**Fűszeres-segéd**  
jobb üzletbe azonnali be-  
lépésre állást keres Dé-  
nes, Bocskai-tér. 2145

**Ügyes**  
detalistát azonnali belé-  
pésre keresünk. Deutsch  
Albert és fia 2120

**Társ**  
kerestetik pár száz kor-  
onával, házakhoz járó  
villamos favágó géphez.  
Cim a kiadóba. 2111

**Fűszeres-segéd**  
felvétetik Kovács László-  
nál Veselényi-tér 2. 2103

**Villamos**  
favágáshoz társnak pár  
száz koronával felvétetik.  
Cim Erzsébet-utca 17 sz. 2110

**Jobb**  
keresztény családnál a  
Piachoz közel keresek  
lakást és étkezést január  
1-re. Cim a kiadóban. 2112

**Kiadó pénze**  
kinek volna még? 4  
havi lejár. jótállás-  
takpntri részvényekre?  
**10—12% kamatra.**

**Bekebelezésre**  
**8% kamatra:**  
50, 42, 15, 12, 10 ezer,  
5500 és 3900 kor. jó  
kölcson ügy bejeleltve  
**mozgósítás**  
elmúltával nagyon le-  
száll a kamat!  
Eladó részvények sors-  
jegyek is vannak.

**Rácz Béla**  
15 év óta fennálló bank  
irodájában.  
Debreczen, Csapó-u. 12.  
Megyei telefon szám  
10—27. 1700

## Eladás.

**Egy**  
jó meneteli óras üzlet a  
Főtérhez közel betegség  
miatt eladó. Szentanna-u.  
2. 1918

**Fűszerára**  
berendezés, kirakat és  
ajtórollók eladók. Bocskai-  
tér 1 sz. 391

**Eladó**  
gázmotor, illetve szil-  
vógázmotor 16 lóerős,  
— világhírű „Hille”  
gyártmány, kitűnő ál-  
lapotban üzemnyagob-  
bítás miatt azonnal  
eladó. A gép üzemben  
is megtekinthető. Épi-  
tőipari és Lemezár-  
gyár R. T. Külső-vá-  
sártér 16—17. 375

**Eladó**  
sürgösen egy jó meneteli  
hentes üzlet családi okok  
miatt, Hunyadi-utca 12.  
szám alatt. 2079

**367**  
hold homokbirtok, közel  
Debreczenhez eladó vagy  
haszonbérbe kiadó. Érte-  
kezni lehet Rákóczi-utca  
38. 2081

**Egy**  
csinos kis családi ház  
közel a főtérhez. Kut-utca  
9. sz. eladó 2106

**Eladó**  
egy ujonnan berendezett  
jó meneteli vendéglő a  
főtérnél, — családi okok  
miatt kevés pénzrel meg-  
vehető. Cim a kiadóban.  
2095

**Eladó**  
féderes stráf szekerek  
egy és két lovas, ugyanott  
új és ócska paraszt sze-  
kerek Neuländer, Kovács  
mesternél, Miklós 40. 2114

**Egy**  
jókarban levő zongora  
helyszüke miatt 150 kor-  
onáért eladó. Csillag-u.  
24. szám 2115

**Eladó**  
Nyil-utca 112 számú, jól  
jövdelmező ház. 2064

**Eladó**  
44 magyar hold birtok,  
közel a városhoz, igen  
jó bérben is meghozza a  
bankban elhelyezett tőke  
kamatát, csakis mágvál-  
lalat miatt eladó. Érte-  
kezni Kigyó-u. 30. 2142

**Eladó**  
olcsón egy jó vas kox  
kályha Hatvan-utca 4. a.  
2102

**Eladó**  
a Lélati útfélen Lató osz-  
házzal szembe 48 számú  
tanya 20 magyar hold  
buzza termő föld, jószá-  
g-tartásra is alkalmas, a  
vevő a helyszínen jelent-  
kezzen, van rajta 11 mé-  
teres új istálló, kamara,  
új konyha és szoba. 2101

**Gyönyörű**  
hintó csaknem új olcsón  
eladó Riesz kocsiútrába.  
2128

**Vendéglő**  
kitűnő meneteli, forgal-  
mas helyen azonnal eladó,  
értekezhetni Libakert 12  
1117

**Gyönyörű**  
gyermekjátékok teljesen  
újak, igen olcsón eladók  
Egymalom 8. 2189

**Honvéd**  
és Kertész-utca sarokház  
családi körülmények miatt  
sürgösen eladó. 2125

**Fodrász**  
üzlet a legforgalmasabb  
helyen, más vállalkozás  
miatt azonnal eladó. Cim  
a kiadó hivatallban. 2126

**Matt**  
szekrények, ágyak, mosdó  
márvánnyal, mindenféle  
használt és új butorok  
eladók Kónya asztalos  
Pacsirta-utca 27. 2153

**Ház**  
Péterfia részen 400 öles  
kerttel eladó ezüst nyu-  
lak, hóféhér gerlicök kap-  
hatók Libakert 12. 1118

**Tömörkeményfa**  
berendezés, vaságyak,  
szekrények, szobaszal-  
székek olcsón eladók —  
Pacsirta-u. 27. 2152

**A**  
hajduszoboszlói határban  
Köteles részen, a szováti  
köves úthoz egy düllő 31  
köblös jó szántó föld,  
esetleg parcellázva is el-  
adó. Értekezhetni a tu-  
lajdonossal Hajduszobosz-  
lón, III. tized 361. sz.  
1989

**Régi**  
fűszerüzlet vagy széna  
szalma árulásra eladó. —  
Erzsébet-u. 42. 2162

**Fischbein Jenő**  
tulajdonát képező Hatvan  
utca végén levő állandó  
nagy reklamtábla eladó.  
Legalkalmasabb hirdetési  
hely, értekezhetni tulaj-  
donossal. 2104

# Felhívás.

A Hajdúvármegyei Gazdasági Egye-  
sület felhívja azon gyárat és céget,  
kik tűz-, jég-, élet- és baleset biztosí-  
tással, valamint azokat kik ígás, tenyész  
és bikó jószágok, szarvasmarhák, lovak,  
sertések és juhok vételével és eladásá-  
val foglalkoznak, továbbá kik gépeket,  
gazd. eszközöket és anyagokat gyárta-  
nak és árusítanak, kik gazdasági nyers  
terményekkel kereskednek, forduljanak  
az Egyesülethez, mely mindezeknek

## :-: a közvetítését :-:

felvette programjába és azokat mér-  
sékelt díjazás mellett elvállalja.  
Az Egyesület minél nagyobb párt-  
fogást kér, mivel a közvetítéssel úgy az  
eladók, mint a vevők érdekeit képviseli.  
Debrecen, 1912. dec. hó.

Hajdúvármegyei Gazdasági Egyesület  
Titkári hivatala.

1985

3027—1912 v. k. szám.

## Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V.  
2120/2—1912. számú végzése foly-  
tán közhírré tétetik, miszerint Ko-  
rona takaréks és hitelszövetkezet  
részére 278 kor. tőke, a fizetett  
összeg betudásával, ennek 1911. év  
november hó 1. napjától számítandó  
8% kamatai és az eddig összesen  
61 kor. 10 fillér perköltség erejéig  
1912. évi június hó 5-én bíróság  
felülfoglalt és 1070 koronára becsült  
butorok és egyéb ingóságok 1912.  
évi december hó 16-án, délelőtt 9  
órákor kezdetét veendő és Debrecen-  
ben, Deák Ferenc-u. 11. sz. a. meg-  
tartandó nyilvános birói árverésen  
a legtöbbet ígérőnek azonnali kész-  
pénz fizetés mellett, szükség esetén  
becsáron alul is elfognak adatni.  
Megjegyzetetik, hogy az árve-  
rés mindazon foglaltatók részére  
kik már jogerős végrehajtási zálog-  
jogot nyertek, elrendeltetik.  
Debreczen, 1912. évi november  
hó 27-én.

Oláh Géza,  
birói kiküldött.

2002

# Karácsonyi vásár

1000 db bőr ridikül K 1.60-tól  
feljebb. Bőr keztyük, szövött  
és kötött keztyük legjobb mi-  
nőség és legolcsóbb árban.  
Férfi ingek, gallérok, nyakken-  
dők mélyen leszállított árak.  
Füzők, csipő-füzők, párisi mo-  
del — olcsó árak. 1978

Nagy Andrásnál, Kistemplombazár.

250. 455. 640/1912. G.

## Eladó akácfák.

A debreceni református egyház  
tulajdonát képező Molnár István  
haszonbérletében levő tanyaföldnek  
a Mátai-ut mentén, valamint kelet,  
nyugat és észak felőli árokpartján  
mintegy 2510 darab 16—20 éves  
lugas és szerszámfáknak való, szép  
növésű, élő akácfáknak részleten-  
kénti nyilvános árveréseni eladása  
elrendeltetvén, a mely árverés f. hó  
18. d. e. 9 órákor a füzesabonyi  
első őrház előtt veszi kezdetét.

Debrecen, 1912 december 11.

Otrokocsi Végh János  
református egyház gazdasági gond-  
noka.

2001

**Figyelem!**

## Disznóölésre

Hurka rizsek, saját darálású só, tisztán kezelt fűszerek nagy választékban a legolcsóbb árban beszerezhetők

**Grósz Sándor és Testvére**

fűszer és csemege üzletében, **Csapó-u. 7. sz. kenyérpiac. 1694**

Megrendelések kivétel nélkül bármikor

Liszt és korpá nagyraktár

---: Villanyóra berendezett kávépörkölde. ---:

1300—1912. vkszám.

## Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V 2673/1—1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Korona takarékpénztár és hitelszövetkezet részére 400 kor. tőke, ennek 1910. év december hó 8. napjától számított 7% kamatai és az eddig összesen 86 kor. 46 fillér perköltés erejéig 1912. évi július hó 11-én bírósággal le- és felülfoglalt butorokból álló ingóságok **1912. évi december hó 16-án délelőtt 12 órakor** kezdetét veendő és Debreczenben alperesnek a dohányáru raktár telepen levő lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1912. évi november hó 20-án.

**Oláh Géza**

bírói kiküldött.

2003

**NAGY LAJOS** hirdetési irodáiból

Debreczenben, Csapó-u. 13. Budapestben, VI. Nagymező-u. 8.



## Uraim, Házvevők,

ezeket a házakat most minden elfogadható árért és kedvező fizetési feltételek mellett meglehet venni!

**Az Eötvös-utca 90. számú ház,** mely átnyulik a Kut-utcára.

**A Homokkertben, Oláh Károly-utca 51. szám alatt levő ház.** Tulajdonosa Törös Balázs MÁV. kalauz ur és neje.

**A Boldogfalvai-kertben, Egyletkert-utca 12. számú ház.** Tulajdonosa: Kallós Antal ur és neje.

**Gyönyörű nagy sarokház, üzlettel.** A vagonnyár mellett. Vendéglő, kifőzés, minden, minden! Bihari-telep, Ocskay-utca 1. számú ház. Tulajdonosa: Tar Ambrus pályafelügyelő ur és neje.

**A Tégláskertben, Szepesi-utca 8. sz. ház.** Tulajdonosa Gabányi István ur és neje.

**A sámsoni köves út mellett levő Gerébtelepen, Király Ferencz-utca 31. szám alatt levő ház.** Tulajdonosa Kovács András ur és neje.

**A vágóhid mellett, Bihari-telepen, Biró-utca 6. szám alatt levő ház.** Most minden árért megkapható. Tulajdonosa Guttmann Ignácné, Weisz Róza urnő, lakik Nyugoti-utca 2. szám alatt. 1955

## Rákóczy-utca 12.

szám alatt utcai szoba előszoba inas-szoba, 8 lóra való istálló kocsiszin azonnal

**kiadó**

külön-külön is bérelhető.

**NAGY LAJOS** hirdetési irodáiból

Debreczen, Csapó-u. 13. Budapestben, VI., Nagymező-u. 8.



**Nem is hiszik**

Kérem!

Hogy most mily jutányos árért megvehetik a következő

## szépnagyuriházakat.

**A Vörösmarthy-utca 24. szám alatt levő nagy urli házat** most minden elfogadható árért és kedvező fizetési feltételek mellett meg lehet kapni. Tulajdonosa Katona József ur és neje. **Igazán vétek a ház után komolyan nem érdeklődni!**

**A Csapó-utca 68. számú nagy sarok házat** nagyon olcsóért meg lehet most kapni. Tulajdonosa: Papp Ferenc ur.

**Jutányos árban megkapható a Csapó-utca 63. számú óriási nagy telkű ház is.** Mely a Tegdes Károly ur és neje tulajdona. A Csapó-utcai posta mellett van. 1970

## Csukot kocsi

(Batár) könnyű, négy személynek, kisebb fazon, bőr béléssel és legjobb karban 500 koronáért eladó.

**Szobodits, Budapest, VIII.**

Conti-utca 26. Telefon: József 9-43.

1936

1718—1912 v. k. szám.

## Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V 2810/2—1912. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint — Gyulai Lajos részére 500 kor. tőke, ennek 1912. évi június hó 20. napjától számított 6% kamatai és az eddig összesen 117 kor. 30 fill. perköltés erejéig 1912. évi július hó 22-én bírósággal lefoglalt és 920 koronára becsült ló, kocsi és egyéb ingóságok **1912. évi december hó 17-én, délután 2 órakor** kezdetét veendő és Debreczenhez tartozó Gerébtelep, Kondor-u. 3. sz. alatt megtartandó nyilvános bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen 1912. évi november hó 20-án.

**Oláh Géza,**

bírói kiküldött.

2004

## Meghívó

### a Gazdasági Takarékpénztár részv. társaság

1912 december hó 29. napján délelőtt féltizenegy órakor Debreczenben saját helyiségében (Piac-utca 85. sz.)

## rendkívüli közgyűlést

tart, melyre a t. részvényesek meghivatnak.

### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság javaslata a Debreczenvárosi takarékpénztár részvénnytársasággal ennek beolvadása útján történő egyesülés tárgyában.
2. Az igazgatóság javaslata a részvények számának és névértékének megváltoztatása, az alaptőkének 500,000 K-ról 1,000,000 K-ra 5,000 dbb egyenként 100 K névértékű új részvény kibocsátása által történő felemelése és ezzel kapcsolatosan az alapszabályok 7. és 8. §-nak megváltoztatása tárgyában.
3. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság létszámának felemelése és ezzel kapcsolatosan az alapszabályok 24. és 35. §-nak megváltoztatása.
4. Hat új igazgatósági tag megválasztása.
5. Három új felügyelő-bizottsági tag megválasztása.
6. Az alapszabályok 16. 21. 26. 27. 29. 31. és 36. §-ainak megváltoztatása.

1999

Tisztelettel

### Az Igazgatóság.

Azon t. részvényesek, akik szavazati jogukat a közgyűlésen gyakorolni ohajtják, tartoznak részvényeiket a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 8 nappal a társaság pénztáránál vagy valamely debreczeni részvénytársasági pénztárnál letenni.

Más társasággal való egyesülés tárgyában csak akkor határozhat a közgyűlés, ha azon legalább 20 részvényes van jelen. kik legalább 1,000 részvényt képviselnek.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy a

**„Kassai polgári sörházat“**

átvettem és a mai kornak megfelelően felszereltem. Az étteremben és sörházban pontos, tiszta és előzékeny kiszolgálásban részesítem a t. közönséget.

Tiszta magyar konyha. Abonensek felvételnek. Naponta friss töltésű borok. Kassai sör mindég friss csapolás.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kéri

Lobermayer Ferencz  
üzletvezető.

**!!BUTOR!!**

Telephon 377 és 494

Modern asztalos és kárpitos butorok lakberendezések menyasszonyi kelengyék óriási választékban

**VARGA JÓZSEF**

DEBRECEN, Piac-utca 44. 1905  
az udvarban.

1505—1912. P.

**Hirdetés.**

A helybeli református egyház presbytériuma az egyházi tisztviselői állások betöltését az ez évi december 29-én tartandó presbyteri gyűlés tárgyául tűzte ki, a mikor hat évre megválasztatnak a főjegyző, az aljegyző, az ügyvéd, a pénztárnok, az ellenőr, a számvevő, az árvák gondnoka, az iskolagondnok.

Felhívtnak azok, kik ezekre a tisztviselői állások valamelyikére megválasztásukat óhajtják, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket az évi decz. 27-én déli 12 óráig Kovács József főgondnok urhoz adják be. A most hivatalban lévő tisztviselők részéről elegendő a jelentkezés.

Kelt Debreczenben, a református egyház presbytériumának 1912. évi december hó 8-ik napján tartott gyűléséből.

Dicsőfi József,  
lelkészelnök.

Kovács József,  
főgondnok.

**NE FOGADJON EL MÁST!**  
CSAK ÓRIÁS  
**FEDÁK**  
**CIPŐKRÉM**  
30 FILLÉRÉRT.

**Megnyílt:**

**Péterfa-utca 37. sz. alatt 5-ik üzletünk!**

Midőn ezt a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy megbízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindég pontosan és kifogástalanul teszünk eleget. Hőfehér, osontömény és tűkőrfényes gallér és kézelő kifogástalan tisztítás, ruha és kelmefestés. 1796

**Agytolltisztítás!**

**Szőnyegporolás!**

**Hrabéczy E. D.**

Gőzmosó, Vegytisztító és Ruhafestő Részvénytársaság.

**Főüzlet és gyár:**

**Fiókküzetek:**

**Felvevő-telep:**

Széchenyi-utca 42. sz.  
alatt. Telefon 323. sz.

Csapó-u. 30. telefon 668.  
Hatvan-u. 11. telefon 578.  
Miklós-u. 1. telefon 1148.

Piac-utca 22. sz. alatt.  
Glück Ede divataruhá-  
sában. Telefon 602. sz.

**Gyerünk Glück Edéhez**

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár czipőt, tehát bármely rokona vagy ösmerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

**Telefon 602.**

**Glück Ede**

Debreczeni első takarékoskassza palotájában. 1944

**Telefon 602.**

Próbálja meg, nem bánja meg.

Tartós és szolid anyag.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Debrecen, Csapó-u. 13. Budapesten VI. Nagymező-u. 8.

**Eladó olcsó házak!**  
**Kitűnő vételek!**  
**Hentes-szatócs üzletekkel**  
**Italmérés-trafik engedélyekkel!**



A vagongyár mellett van egy kitűnő jó szatócs üzlettel bíró ház italmérés és dohányengedéllyel és még két üzlethelyiséggel, mely megfelelne hentes, mészáros, borbély vagy cipészüzletnek. A vagongyár háta megettől Bozzai-telepen Keresztési-utca 25/a, szám alatt van ez a remek szép új ház. Hej de olcsóért meg lehetne kapni! Tulajdonosa Szolnoki Imre ur és neje.

Ez is egy nagyon kedvező vétel lenne ám! Halalozás miatt eladó! Kitűnő forgalmu fűszerüzlet hentes és mészáros üzlet van a házban! Hadházon van ez a ház, a Bocskay-téren 1223 szám alatt. Tulajdonosa Lovas Imre ur. Nagyon érdemes lesz kimentni és megnézni.

Szoboszlón a Főter közelében VI-ik tized 484 számú ház, régi jó szatócsüzlettel most 5 ezer koronáért megkapható! Értekezni lehet a tulajdonossal Eisenberger Dávid urral Szoboszlón I. tized 218 szám alatt.

Hadházon most 5 ezer koronáért meg lehet kapni a Gottlieb Samuelné Eckstein Róza urné tulajdonát képező Tapaszos Malom-utca 1091 számú, a főter közvetlen közelében levő óriási nagyterű házat.

1505—1912. P.

## Pályázati hirdetés.

A református egyház bérházának felügyelői (házigondnoki) állásra hirdetett pályázat nem vezetett eredményre, mert bár szép számmal pályáztak, a pályázók közül azok, akik legalkalmasabbaknak látszóttak, hivatalaikban annyira le vannak kötve, hogy a házfelügyelői állással járó kötelesség betöltésére nem fordíthatnak annyi időt, amennyi kívánatos, sőt szükséges.

Ennélfogva a presbyteri gyűlés egy határozata, hogy a gazdasági állással összekötött bérház felügyelői állással járó kötelességek teljesítését, a gazdasági gondnok fizetését pedig az eddigi 1800 K évi fizetésben, az új bérházból befolyó jövedelem 5%-ban és a kijelölt lakás bérfizetés nélküli használatában állapította meg. Ennek az állásnak betöltését a f. évi december 29-én délelőtt tartandó presbyteri gyűlés tárgyalta tüzte ki, a mikor megfelelő pályázók jelentkezése esetén a gazdasági gondnok hat évre választatik meg.

Felhívja azokat, kik erre az állásra pályázni kívánnak, hogy kellőleg felszerelt kérvényeiket ez évi dec. 27-én déli 12 óráig Kovács József főgondnok urhoz adják be.

Kelt Debrecenben, a református egyház presbyteriumának 1912. évi december hó 8-ik napján tartott gyűléséből.

Dicsőfi József,  
lelkészelnök

Kovács József,  
főgondnok

## Karácsony alkalmával



legszebb órák

és szép

ékszerek

legjutányosabban kaphatók 1779

Kurián Gyula

műtörás és ékszerésznél

Debrecen,

Piac-u. 42. sz.

Ad 1272—1912. szv.

## Árlejtési hirdetmény.

A református kollegium gazdasági tanácsa ezennel árlejtést hirdet a tápintézet részére szükséges marhahus egy évi szállítására.

Szállítandó évi mennyiség mintegy 22000 kilogramra tehető.

Felhívtnak ezért a helybeli mészáros iparosok, hogy szállítási ajánlataikat a szállítandó marhahus kilogrammonkénti egységárának megjelölésével zárt borítékban folyó hó 22-ik napjának déli 12 órájáig a kollegiumi számvevői hivatalhoz nyújtsák be.

Ajánlattevők kötelezettek, hogy a háznagy hivatal pénztárába 1000 koronát óvadék fejében előzetesen fizessenek be s az erről szóló letéti nyugtát csatolják ajánlatukhoz.

Szállítási feltételek a hivatalos órák alatt a számvevői hivatalban megtekinthetők.

Debrecen, 1912 dec. 14.

1994

Kollegiumi Gazdasági Tanács.

## Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató diszárjegyzéket az alábbi címtől

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat

Maros-Vásárhely, 1848

Dr. Gecse Dániel-utca 39. szám.

## Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

őzv. Knothy Kovácsné Sillye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 1929

## Alkalmi vásár!!

Molnár Ferencz

Zádor Lajos utóda

női divattermében

női és gyermek felöltők, — bundák, szőrmeáruk 1891

mérsékelt árakban

Mult idényből visszamaradt felöltők, bluzok és szövetek félárban kaphatók.

978—1912. ügyszám.

## Árverési hirdetmény.

Neumann Nándor vegyészeti gyár részvénytársaság csődtömeggondnokának megkeresésére a gyár által Orosházára eladott, de vevő cég által át nem vett következő festék árakat: 20 hordó venyige fekete, 12 hordó tengerzöld, 5 hordó bur vörös, 5 hordó bor vörös, 2 hordó kraprózsa, 15 hordó francia ocher, 10 hordó világos lomb zöld, 5 hordó sötét satinóber, 15 hordó egyetem zöld festéket a kereskedelmi törvény 351. §-a alapján Debreczenben az államvasuti tömegáru raktárban (nagy állomás) 1912. évi december hó 18. napján délelőtt 10 órakor megtartandó árverésen azonnal készpénzfizetés mellett nyilvánosan elárverezem.

Debreczen, 1912. évi december hó 12. napján.

Dr. Benkő Lajos

mint a debreceni kir. közjegyzői kamara 2-1906. számú rendelőnyével, Lestyán Adorján debreceni kir. közjegyzőnek kirendelt állandó helyettese.

1964

## Szabó Lajos fiai cégnél

1895

## Karácsonyra nagy árleszállítás.

Téli ruhaszövet 115 cm. széles métere K 2.—. Karácsonyi ára K 1.20.

Angol divatszövet 135 cm. széles métere K 3.40. Karácsonyi ára K 2.20.

Double kosztümkeleme 140 cm. széles métere K 5.—. Karácsonyi ára K 3.—.

Francia gyapju Delin métere K 1.80. Karácsonyi ára 90 fill.

Blouse és ruhaselymek métere K 3, 4, 6.—. Karácsonyi ára K 1.23.

Színes bársonyok métere K 2.50. Karácsonyi ára K 1.40.

Jó mosó cosmanosi kartonok métere 90 fillér. Karácsonyi ára 44 fill.

Divat flanel velozek métere K 1.—. Karácsonyi ára 55 fill.

**Kézitáskák, kötények, sálók, kendők rendkívüli leszállított árban!**

# Bosznay J. és Társa

**cégnél**

Debrecen, Kossuth-utca 5.

# Karácsonyi

**occasio-árusítás**

kivételesen olcsó árak mellett  
folyamatban van.

**Csakis elősmert elsőrendű anyagok és nem külön e célra vásárolt karácsonyi holmik kerülnek eladásra:**

**Tiszta gyapju sötétkék és fekete kelmék**

115 cm. széles karácsonyi ára K 1.70  
135 cm. széles karácsonyi ára K 3.50

**Tiszta gyapju angol kelmék**

115 cm. széles karácsonyi ára K 1.50  
és K 1.70

**Tiszta gyapju kosztüm kelmék**

135 cm. széles karácsonyi ára K 2.90

**Tiszta gyapju francia Delinek**  
karácsonyi ára . K —.86 és K 1.10

**Francia Grenadinok**

alkalmi ruhákra és bluzokra  
karácsonyi ára K —.94

**Csikos mosó Grenadinok**

bluzokra és pongyolákra  
karácsonyi ára K —.52

**Bluz selymek**

karácsonyi ára K 1.50

**Ruha selymek**

karácsonyi ára K 1.70 és K 1.90

**Jó mosó Barchetek**

karácsonyi ára K —.42 és K —.54

**Bársonyok**

gyönyörű szép mintákban  
karácsonyi ára K 1.50

**Jó mosó kretonok**

karácsonyi ára K —.46 és K —.52

**Ruhavásznak**

selyemfényű karácsonyi ára K —.58

**Mintákat vidékre készséggel küldünk.**

Gaze- és Selyemsálak, Plaidek, Ridicül, Esőernyők, zsebkendők, kötők és más praktikus ajándék cikkek. 1922

Nagy Lajos hirdető irodából  
Debrecen, Csapó-utca 13. Budapest VI. Nagymező-u. 8.

Itt volna egy végtelen hájos kis családi

## Ház eladó!

A Csapó-utcai villamos Árpádtéri megállójától néhány percrenyire. A most már járdával és villanyvilágítással ellátott **Uj Mórictelenen, Dobó-utca 33 szám alatt.** Hatalmas nagy telekkel. Termőszőlő és gyümölcsös. Tulajdonosa Galló Sándor ur és neje Korpássy Erzsébet urnó. Sarok ház, 5 ablakkal az utcára. Három szobás lakás, üvegezett veranda, minden elképzelhető mellékkeliséggel.

**Közvetlen e ház előtt ég a villanylámpa. 11 ezer koronaért meg lehet kapni!**



1956

# Pigniczky István

**cronometer és műórás**

a szegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása volt.

Csakis szolid, finom órák raktára  
**Csapó és Vár-utca sarok**

a zenedével szemben. 1644



**NAGY LAJOS** hirdetői irodából

Debrecen, Csapó-utca 13. — Budapest VI. Nagymező-u. 8.



**A következő szántóföldek-tanyák vannak most eladók!**

melyekről részletesebb felvilágosítást készséggel nyújt az iroda.

**A Pásztó Bánkon 111. számú tanya.** Az iskolához gyalog egy fél órányira, ugyanannyira van a Halápi állomás is.

**Valami kitűnő jó föld!** 35 kat. hold terület. Kitűnően berendezett tanyaépítlet, minden elképzelhető mellékkeliségekkel. Istálló, magtár, hizláló, gépszín, verem stb. Tulajdonosa Soós Gábor ur, ott lakik a tanyában.

**Van Soós Gábor urnak még eladó egy darab szántója,** mely mindössze 12 köblös. Ez a Halápon van, a Polgári József ur tanyájával szomszédos. Épület nincs rajta. Az állomáshoz gyalog egy fél órányira van.

**A tornyos tanya, vasúti megállóhoz gyalog egy negyed órányira, van itt egy kitűnően gondozott kis birtok, 26 köblös a debreceni és hadházi határban, a Tornyos tanya közvetlen közelében van ez a tanya. Teljes tanya épülettel ellátva. Tulajdonosa Nyiregyházi Kiss Gábor ur, aki a gazdálkodással fölhang s azért adja el a kis birtokát is. Lakik pedig Hadházon 236. számú házában.** 1988

**Szebbnél-szebb  
hasznos**

# Karácsonyi ajándék

**tárgyak kiállítása**

# Kaszanyitzky Endre

főtéti üzletében.

1936

Nagy Lajos hirdetői irodájából  
Debrecen, Csapó-utca 13. Budapest VI. Nagymező-u. 8.



1954

**Osak egyetlenegy**

## eladó ház

van most a Libakertben!

Hatalmas nagy telekkel! Két utcára nyúlik!

Ez a ház pedig, melyet most jutányos árért meg lehet kapni a Libakertben,  
**Libakert-útca 9. Szám**  
alatt van. Átnyúlik a Viola-utcára, ott pedig a házszáma 10. Tulajdonosa Borsos István ur és neje.

**Nagy**

# Karácsonyi vásár

# Kistemplom-bazár

## Rózsánál

1962

Női felöltő, hosszú plüss bunda	90 K
Félhosszu plüss bunda	70 K
Rövid plüss kabát . . . . .	40 K
Szörme kabát . . . . .	40 K
Bársony kabát . . . . .	30 K
Himalaja raglán . . . . .	40 K
Angol raglán . . . . .	25 K
Leány raglán . . . . .	12 K
Gyermek kabát . . . . .	10 K
Szörme Boák . . . . .	10 K
Szörme Boák . . . . .	5 K

# Női kalapok

minden elfogadható árakban.

**Vigyáz! Vigyáz!**  
Kékre festett kirakat.

Nagy  
**Karácsonyi**

árleszállítás

kezdetét vette  
minden cikkben.

1 mtr. finom madeira .	76 fill.
1 „ francia grenadin .	1 K.
1 „ francia bati-t .	34 fill.
1 „ francia gyapju delén	92 fill.

Kész gyermek ruhák már 1.20-tól.  
Gyermek harisnyák már 26 filltól.  
Gyermek tricok már . 70 filltól.  
Gyermek keztyük már . 28 filltól.

1 mtr. futó szőnyeg .	40 fill.
1 drb ágy elé szőnyeg .	80 fill.
1 „ flanel takaró .	1.50 fill.
1 „ vattás paplan .	4.20 fill.

1 vég vászon már .	8 K-tól.
1 „ zefir igen jó .	8 K-tól.
1 „ sifon mosott .	9.50-tól.

1 mtr 120 cm. kosztümkelme .	76 fill.
1 „ 140cm. dubl. kosztümkelme .	2.60 fill.

**Kosztüm kelme maradékok**  
minden árban.

1 drb tülselyem schál .	1.96 fill.
1 „ selyem schál .	2.30 fill.
1 „ Haraszt schál .	1.50 fill.

Selymek minden minőségben, kötények, fehérneműk, csipkegallérok, bársonyok, himzéseik, rövid és bélések.  
::: lésárúk. :::

Kretonok . . . . .	28 filltól.
Kretonok . . . . .	34 filltól.
Barchetek . . . . .	36 filltól.
Zsinór barchetek . . . . .	62 filltól.

Selyem kendők, függönyök, ágyneműk, csipkék mind meglepően olcsó árban. 1903

**Ifj. Molnár Lukács**

Kossuth és Batthányi-utca sarok,  
színházzal szemben.

**Mélyen leszállított karácsonyi árak.**



Nagy választék

színházi és mezei látcsövekben

legfinomabb achromatikus üvegekkel —  
Különböző modern lorgnettek, szemüvegek rövid-, távol- és gyengélátóknak.



Pontos kipróbált **Aneroid légsúlymérők** (időjelzők)

és minden **optikai tárgyak** legfinomabb és legolcsóbban kaphatók

1973 **Fischer Jakab** elismert szakértő látészernél, Debrecenben,  
Főter, 21. sz. (Sesziánaház.)

**EMERICH VILMOS**

vízvezeték, csatornázás, szivattyú szerelési és cementipar-vállalata  
**DEBRECEN, HATVAN-UTCA 10 SZÁM.**  
Telefon 1012 szám. Telefon 1012 szám.

**ELVÁLLALOK** a vízvezeték, csatornázás és cementipar körébe tartozó minden munkálatokat legújabb, leggyorsabb és minden követelménynek megfelelő ::: kivitelben és a legolcsóbb árban. :::

Költségvetéseket és tervrajzokat díjmentesen készíték.

A Ferencz József tudomány-egyetem bőrgyógyászati osztályán Prof. Marschalkó igazgató utasítására, kizárólag a Kolozsvári Heinrich-féle **gyógyszappanokat** rendelik. Világhírű különlegességek;

**Kolozsvári kátrány-szappan**

(teljesen kiszorította a külföldi gyártmányokat.)

Izzadás ellen :: **Kolozsvári chrom-szappan.**

Bőrkiütés-wiszketeg ellen :: **Kolozsvári kén-szappan.**

Szeplő, májfolt, stb. arctisztatlanság ellen **Kolozsvári borax szappan.**

Hajhullás ellen : **Kolozsvári Petrol szappan.**

Ezenkívül egész sora a világhírű gyógyszappanoknak, melyek minden gyógyszerárban és drogéria-üzletben kaphatók. — Ismertetőt készséggel küld: 1779

**Kolozsvári Heinrich József gyógyszappangyár r.-t. Kolozsvárt.**

Ha modern jó

villamos berendezést

akar, rendelje meg a

**Földvári**

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak.

.. Telefon szám 168. ..

1927  
Villamoscsillároknak nagy raktár, oxidált és ezüst színekben. Legjobb minőségű valódi Wolframgökö napi áron. — Villamhárítók, villamos csengők, magán telefonok berendezése, kipróbálása évi jókarbantartása jutányosan. Vidéki megrendelések gyorsan intézettek. :::

Telefon : Üzleti 168. sz.  
Gyári 816. sz.